
Deutscher Bundestag  Drucksache  16/4546
 16. Wahlperiode  07. 03. 2007
 Antwort
 der Bundesregierung

 auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Jan Mücke, Miriam Gruß, Patrick
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 – Drucksache 16/4236 –

 Programme der Europäischen Union zur Jugendförderung

 Vo r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

 Die  Aktionsprogramme  der  EU  zur  Jugendförderung  bilden  einen  wichtigen
 Beitrag  im  Bereich  der  Jugendbildung,  der  Jugendarbeit  und  des  internationa-
 len  Jugendaustauschs.  Um  Transparenz  bei  der  Mittelvergabe  zu  gewährleisten
 und  um  einen  Vergleich  der  einzelnen  Bundesländer  bei  der  Inanspruchnahme
 dieser  Mittel  zu  erhalten,  ist  eine  Aufschlüsselung  nach  den  einzelnen  Trägern,
 Projekten und Bundesländern zweckdienlich.

 1.  Welche  Träger  von  Jugendprojekten  haben  in  den  einzelnen  Bundesländern
 in  den  letzten  drei  Jahren  aus  Förderprogrammen  der  EU  Mittel  in  den  Be-
 reichen  der  Jugendarbeit,  Jugendbildung  und  des  internationalen  Jugend-
 austauschs erhalten?

 Aus  dem  EU-Aktionsprogramm  JUGEND  (2000  bis  2006)  wurden  internatio-
 nale  Jugendbegegnungen  (Aktion  1:  Projekte  mit  Gruppen  von  Jugendlichen  im
 Alter  von  15  bis  25  Jahren),  Europäische  Freiwilligendienste  (Aktion  2:  indivi-
 duelle,  grenzüberschreitende  freiwillige  Dienste  mit  einer  Dauer  von  3  Wochen
 bis  12  Monaten  für  Jugendliche  im  Alter  von  18  bis  25  Jahren),  Jugendinitia-
 tiven  (Aktion  3/31:  nationale  oder  grenzüberschreitende  Projekte  von  Jugend-
 lichen  im  Alter  von  15  bis  25  Jahren  bis  zu  einer  Dauer  von  12  Monaten,  die  von
 formellen  oder  informellen  Gruppen  durchgeführt  werden  konnten),  Future
 Capital  (Aktion  3/32  Nachfolgeprojekte  von  Jugendlichen  im  Alter  von  18
 bis  25  Jahren  mit  einer  Dauer  von  bis  zu  12  Monaten  im  Anschluss  an  einen
 Europäischen  Freiwilligendienst  und  unterstützende  Maßnahmen  (Aktion  5:
 Aus-  und  Fortbildungsprojekte  von  haupt-,  neben-  und  ehrenamtlichen  Mitarbei-
 terinnen  und  Mitarbeitern  in  der  internationalen  Jugendarbeit  mit  einer  Dauer
 von  bis  zu  21  Tagen)  gefördert.  An  den  Projekten  waren  einerseits  die  so  ge-
 nannten  Programmländer  (EU  25  +  2  Beitrittskandidaten  +  3  EWR-Länder
 sowie  die  Türkei)  beteiligt,  und  anderseits  konnten  sie  unter  Beteiligung  der
 Die  Antwort  wurde  namens  der  Bundesregierung  mit  Schreiben  des  Bundesministeriums  für  Familie,  Senioren,  Frauen  und
 Jugend vom 6. März 2007 übermittelt.
 Die Drucksache enthält zusätzlich – in kleinerer Schrifttype – den Fragetext.



Drucksache 16/4546 – 2 – Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode
Partnerregionen  Osteuropas  und  Kaukasus,  Südosteuropa,  mediterane  Anrainer-
 staaten und Lateinamerika in den Aktionen 1, 2 und 5 durchgeführt werden.

 Im  Zeitraum  2004  bis  2006  erhielten  1  535  Organisationen/Institutionen,  infor-
 melle  Gruppen  oder  individuelle  Antragsteller  eine  Förderung  aus  dem  Pro-
 gramm  JUGEND  und  zwar  für  insgesamt  4  786  Einzelprojekte  der  Jugend-
 arbeit  (Jugendinitiativen,  Future  Capital  und  unterstützende  Maßnahmen),  für
 Europäische  Freiwilligendienste  (Entsendungen  deutscher  Jugendlicher  und
 Aufnahme  von  ausländischen  Jugendlichen  in  Deutschland)  sowie  für  inter-
 nationale  Jugendbegegnungen.  Die  beigefügte  Anlage  1  liefert  einen  Überblick
 über die mit dem Aktionsprogramm JUGEND geförderten Projekte.

 Jugendarbeit,  Jugendbildung  sowie  internationaler  Jugendaustausch  sind  nicht
 Gegenstand  der  Förderung  der  europäischen  Bildungsprogramme  SOKRATES
 und  LEONARDO  DA  VINCI,  sondern  europäische  Aktionsprogramme  zur
 Förderung  der  Mobilität  von  in  formalen  Bildungsmaßnahmen  befindlichen
 Schülern,  Auszubildenden,  Studierenden  und  Erwachsenen.  Daneben  dienen
 die  Aktionsprogramme  zur  Förderung  von  Partnerschaften  und  gemeinsamen
 Projekten  europäischer  Schulen,  Einrichtungen  der  beruflichen  Bildung,  Hoch-
 schulen  und  Einrichtungen  der  Erwachsenenbildung.  Zum  Programm  PRINCE,
 das  direkt  von  der  europäischen  Ebene  (Generaldirektion  Erweiterung)  gesteu-
 ert  wurde,  liegen  der  Bundesregierung  keine  Informationen  in  Bezug  auf  die
 Mittelvergabe vor.

 2.  In  welcher  Höhe  haben  diese  Träger  in  den  letzten  drei  Jahren  aufgeschlüs-
 selt  nach  den  Aktionsprogrammen  JUGEND,  PRINCE,  SOKRATES,
 LEONARDO  DA  VINCI  und  übrigen  Förderprogrammen  der  EU  Mittel
 erhalten?

 Insgesamt  betrug  die  Förderung  im  Programm  JUGEND  im  Zeitraum  2004  bis
 2006 für alle 4  786 Einzelprojekte 27,8 Mio. Euro.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.

 3.  Um  welche  Projekte  hat  es  sich  dabei  jeweils  gehandelt,  welche  Laufzeit
 hatten  die  Projekte  und  welche  Alters-  und  Zielgruppen  wurden  dabei  er-
 reicht.

 Auf  die  einzelnen  Aktionen  des  Programms  Jugend  verteilt  sich  die  Förder-
 summe wie folgt:

 ●  Aktion  1  (Jugendbegegnungen  von  6  bis  21  Tagen  für  15-  bis  25-jährige  Ju-
 gendliche) 10,8 Mio. Euro für 818 Projekte;

 ●  Aktion  2  (Europäischer  Freiwilligendienst,  bis  zu  12  Monate  für  18-  bis  25-jäh-
 rige Jugendliche) 10,2 Mio. Euro für 3  113 Projekte

 ●  Aktion  3/31  (Jugendinitiativen,  bis  zu  12  Monate  für  15-  bis  25-jährige  Jugend-
 liche)  3,0 Mio. Euro für 422 Projekte

 ●  Aktion  3/32  (Future  Capital,  bis  zu  12  Monate  für  18-  bis  25-jährige  Jugend-
 liche) 0,85 Mio. Euro für 195 Projekte

 ●  Aktion  5  (unterstützende  Maßnahmen,  bis  zu  21  Tage,  ohne  Altersbegrenzung)
 2,95 Mio. Euro für 238 Projekte

 Insbesondere  sollten  an  diesen  Projekten  Jugendliche  mit  „besonderem  Unter-
 stützungsbedarf“  (benachteiligte  Jugendliche)  beteiligt  werden  bzw.  sollte  zur
 Entwicklung  einer  Strategie  zur  besseren  Einbeziehung  dieser  Zielgruppe  bei-
 getragen  werden.  Bei  den  Jugendbegegnungen  und  -initiativen  konnte  bei  ca.
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45  Prozent  aller  Projekte  diese  Zielgruppe  einbezogen  werden.  Bei  den  unter-
 stützenden  Maßnahmen  haben  sich  50  Prozent  aller  geförderten  Projekte  mit
 dem  Thema  „Einbeziehung  benachteiligter  Jugendlicher“  beschäftigt,  und  im
 Europäischen  Freiwilligendienst  kamen  14  Prozent  aller  Teilnehmenden  aus
 dieser Zielgruppe.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort auf Frage 1 verwiesen.

 4.  Wie wird die zweckgemäße Verwendung der Mittel sichergestellt?

 Die  Deutsche  Agentur  „Jugend  in  Aktion“  führt  jährlich  bei  ca.  5  Prozent  aller
 geförderten  Einzelmaßnahmen  Projekt  begleitend  so  genannte  Monitoring-Be-
 suche  durch.  Diese  beziehen  sich  in  erster  Linie  auf  die  Kontrolle  der  Durch-
 führung  des  einzelnen  Projekts  im  Vergleich  zu  den  im  Antrag  dargestellten
 Vorhaben.  Darüber  hinaus  werden  ca.  5  Prozent  aller  abgerechneten  Projektan-
 träge  einer  kompletten  Finanzprüfung  durch  ein  externes  Wirtschaftsprüfungs-
 unternehmen unterzogen.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 5.  Welche  der  unter  Frage  1  aufgeführten  Träger  sind  freie  Träger  der  Jugend-
 hilfe?

 Circa  75  Prozent  aller  Zuwendungsempfänger  der  Jahre  2004  bis  2006  aus  dem
 Programm  JUGEND  waren  Nicht-Regierungsorganisationen.  Davon  waren
 –  zu  einen  größeren  Teil  –  so  genannte  Freie  Träger  der  Jugendhilfe  aus  den
 Bereichen  der  klassischen  Jugendverbände,  der  Kirchen  und  der  Wohlfahrts-
 verbände.  Da  die  Anerkennung  nach  §  75  KJHG  kein  Kriterium  für  den  Erhalt
 einer  Förderung  aus  dem  Programm  JUGEND  ist,  kann  die  genaue  Zahl  der
 „Freien  Träger“  nach  §  75  KJHG  nicht  ermittelt  werden.  Das  Programm  unter-
 scheidet  lediglich  zwischen  Nicht-Regierungsorganisationen,  individuellen
 Antragstellern  sowie  Regierungseinrichtungen  oder  Institutionen  der  Gebiets-
 körperschaften  (Jugendämter  etc.).  Letztere  waren  mit  ca.  8  Prozent  aller  Zu-
 wendungsempfänger  am  Programm  beteiligt,  die  individuellen  Antragsteller
 mit ca. 17 Prozent.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 6.  Wer  kontrolliert  die  Jugendarbeit  der  freien  Träger  der  Jugendhilfe,  gibt  es
 für freie Träger der Jugendhilfe Zulassungsrichtlinien?

 Außer  für  die  beteiligten  Organisationen  im  Europäischen  Freiwilligendienst
 gibt  es  keine  besonderen  Zulassungsrichtlinien,  um  Mittel  aus  dem  Programm
 beantragen zu können.

 Im  Europäischen  Freiwilligendienst  müssen  die  Aufnahmeorganisationen  und
 neuerdings  auch  die  Entsendeorganisationen  sowie  die  Antrag  stellenden  Orga-
 nisationen  mit  koordinierender  Funktion  ein  besonderes  Anerkennungsverfah-
 ren  durchlaufen,  das  von  der  Deutschen  Agentur  „Jugend  in  Aktion“  und  durch
 von  ihr  beauftragte,  sachkundige  Personen  durchgeführt  wird.  Nur  mit  einer
 entsprechenden  Anerkennung  sind  die  Beantragung  und  die  Bewilligung  von
 Fördermitteln und damit die Durchführung von Freiwilligenprojekten möglich.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.
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7.  Wie  viel  Prozent  der  EU-Fördermittel  zur  Jugendförderung  wurden  in  den
 einzelnen  Bundesländern  in  den  letzten  drei  Jahren  an  freie  Träger  der
 Jugendhilfe vergeben?

 An  Nicht-Regierungsorganisationen  wurden  im  Programm  JUGEND  insgesamt
 21,9  Mio.  Euro  oder  79  Prozent  der  bewilligten  Fördermittel  im  Zeitraum  2004
 bis  2006  vergeben.  Die  Einzelverteilung  auf  die  Bundesländer  ist  der  beigefüg-
 ten Übersicht zu entnehmen (Anlage 2)

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 8.  Wie  viel  Prozent  der  EU-Fördermittel  zur  Jugendförderung  flossen  in  den
 letzten drei Jahren in die einzelnen Bundesländer?

 Eine  direkte  Mittelzuteilung  aus  dem  Programm  JUGEND  zur  Weiterbewilli-
 gung  an  Antragsteller  für  entsprechende  Projektanträge  erhielten  die  Bundes-
 länder  nicht.  Beigefügter  Übersicht  (Anlage  3)  ist  zu  entnehmen,  wie  sich  die
 Mittelverteilung  in  Bezug  auf  den  Sitz  aller  Begünstigten  für  die  einzelnen
 Bundesländer darstellt.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 9.  Wie  hoch  waren  diese  Fördermittel  in  den  letzten  drei  Jahren  in  den  ein-
 zelnen  Bundesländern  bezogen  auf  die  entsprechenden  Einwohnerzahlen
 der anspruchsberechtigten Bevölkerungsgruppen?

 Anlage  2  ist  ebenfalls  zu  entnehmen,  wie  sich  das  Verhältnis  der  bewilligten
 Mittel in Bezug auf die anspruchsberechtigte Einwohnerzahl darstellt.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 10.  Lassen  sich  aus  den  unter  Frage  7  aufgelisteten  Ergebnissen  im  Vergleich
 zwischen  den  einzelnen  Bundesländern,  insbesondere  zwischen  den  alten
 und den neuen Bundesländern, Trends ableiten?

 Die  Beteiligung  von  Organisationen  und  Einrichtungen  aus  den  neuen  Bundes-
 ländern  am  Programm  JUGEND  war  in  den  Jahren  2004  bis  2006  überdurch-
 schnittlich,  gemessen  an  ihrem  möglichen  Anteil  in  Bezug  auf  die  Jugendlichen
 der  fraglichen  Altersgruppe.  Circa  31  Prozent  aller  Fördermittel  (neue  Bundes-
 länder  ohne  Berlin)  und  ca.  47  Prozent  (mit  Berlin)  wurden  an  Antragsteller  mit
 Sitz in den neuen Ländern und in Berlin vergeben. Gründe dafür sind:

 a)  Der  offene  Zugang  zu  den  Fördermitteln  des  Programms  JUGEND,  die  nicht
 vornehmlich  den  Jugendverbänden  und  Jugendorganisationen  vorbehalten
 waren und somit einem breiten Kreis von Begünstigten offenstanden.

 b)  Die  in  unterdurchschnittliche  Masse  zur  Verfügung  stehenden  Mittel  für  in-
 ternationale  Jugendarbeit  auf  Länder-  und  kommunaler  Ebene  in  den  Neuen
 Ländern.  Diese  Situation  spiegelt  sich  auch  in  der  besonders  hohen  Beteili-
 gung des Landes Berlin am Programm JUGEND wider.

 c)  Die  erhöhte  Bereitschaft  von  ostdeutschen  Jugendlichen  und  Organisationen
 sich  auf  internationale  Kooperationen  einzulassen,  auch  weil  dies  als  gute
 Chance  angesehen  wird,  durch  interkulturelle  Lernerfahrungen  und  Formen
 des nicht formalen Lernens die Berufsperspektiven zu verbessern.
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Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

 11.  Welche  Unterstützung  bietet  die  Bundesregierung  den  Trägern  von
 Jugendprojekten,  sich  über  EU-Förderprogramme,  insbesondere  im
 Aktionsprogramm  JUGEND  IN  AKTION,  zu  informieren  und  an  ihnen
 teilzunehmen?

 Die  Bundesregierung  stellt  aus  Mitteln  des  Kinder-  und  Jugendplans  des  Bun-
 des  ca.  1,125  Mio.  Euro  pro  Jahr  zur  Verfügung,  mit  dem  vor  allem  die  Infra-
 struktur  einschließlich  der  Datenbanken  der  Deutschen  Agentur  „Jugend  in  Ak-
 tion“,  „Salto“  und  „Eurodesk“  (mit-)gefördert  werden  und  unterstützt  mit  Hilfe
 des  Internationalen  Jugendaustausch-  und  Besucherdienstes  e.  V.  dezentrale  In-
 formationsstellen  (Eurodesk-Dezentralen)  an  etwa  30  Standorten  in  Deutsch-
 land.

 Diese  Instrumente  unterstützen  auf  vielfältige  Weise  die  Informationsverbrei-
 tung über das EU-Programm Jugend in Aktion in Deutschland.

 Das  Programm  Jugend  in  Aktion  wird  –  wie  auch  schon  das  Vorläuferpro-
 gramm  JUGEND  –  durch  die  Deutsche  Agentur  „Jugend  in  Aktion“  mit  einer
 breiten Palette von Informationsangeboten begleitet und umgesetzt.

 Dazu gehören:

 a)  das  Internetportal  www.webforum-jugend.de  mit  verschiedenen  Informa-
 tionsseiten  zum  Programm  Jugend  in  Aktion  (für  Nutzer  und  Antragsteller),
 für  Interessierte  Jugendliche  am  Europäischen  Freiwilligendienst,  für
 Jugendinitiativen,  mit  einer  Seite  von  Jugendlichen  für  Jugendliche  (Youth-
 reporter)  und  mit  dezidierten  Informationen  zu  aktuellen  jugendpolitischen
 Entwicklungen  in  Europa;  im  Durchschnitt  waren  monatlich  bislang  ca.
 75  000 Seitenaufrufe zu verzeichnen;

 b)  Printmedien  wie  das  „compact“,  als  Basisinformation  für  Antragsteller  mit
 einer  Auflage  von  15  000  jährlich,  das  Benutzerhandbuch  (JUGEND)  mit
 einer  Auflage  von  1  500  Stück  und  etwa  8  000  Downloads  sowie  das  Pro-
 gramm-Handbuch  (Jugend  in  Aktion)  mit  allen  Förderrichtlinien  und  -be-
 dingungen,  das  als  pdf-Datei  zum  Download  bereitgestellt  wird.  Darüber
 hinaus  wird  es  einen  Programm-Flyer  mit  einer  Auflage  von  7  500  Stück,
 ein  Erstinformationsmaterial  zum  Europäischen  Freiwilligendienst  (Auflage
 20  000)  sowie  ein  Erstinformationsmaterial  zu  Jugendinitiativen  (Auflage
 7  500) geben;

 c)  es  werden  voraussichtlich  30  regionale  Informationsstellen  in  Zusammen-
 arbeit  mit  dem  nationalen  Eurodesk-Netzwerk  im  Laufe  des  Jahres  einge-
 richtet;

 d)  allein  für  2007  sind  etwa  30  regionale  und  trägerspezifische  Informations-
 veranstaltungen zum Programm Jugend in Aktion geplant;

 e)  jährlich  werden  etwa  50  bis  60  Seminare  und  Veranstaltungen  der  Deutschen
 Agentur  „Jugend  in  Aktion“  mit  mehr  als  1  000  Teilnehmenden  zu  spezi-
 fischen  Fragen  des  Förderprogramms,  zu  pädagogisch-didaktischen  Fragen,
 zu  jugendpolitisch  relevanten  Themen  der  Offenen  Methode  der  Koordinie-
 rung  im  Jugendbereich  (Jugendinformation,  Partizipation,  Freiwilligenarbeit
 und  Jugendforschung)  sowie  zum  „Europäischen  Pakt  für  die  Jugend“  und
 seiner Umsetzungsmöglichkeiten angeboten und durchgeführt.

 f)  Im  Rahmen  der  Aktion  4.7  des  Programms  JUGEND  IN  AKTION  werden
 auch  die  nationalen  Eurodesk-Koordinationsstellen  finanziert.  Die  deutsche
 Eurodesk-Stelle  übernimmt  die  Beratung  von  Jugendorganisationen  und
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Jugendverbänden  in  Deutschland  zu  EU-Förderprogrammen  insbesondere
 dann,  wenn  das  EU-Programm  JUGEND  IN  AKTION  nicht  als  Förderpro-
 gramm  für  Maßnahmen  in  Frage  kommt.  Die  Beratung  erfolgt  telefonisch,
 via  Email  oder  über  die  multilinguale  Förderdatenbank  unter  www.euro-
 desk.eu.

 g)  Daneben  weist  das  BMFSFJ  auch  in  spezifischen  hauseigenen  Broschüren
 auf Programmaktionen der Deutschen Agentur Jugend in Aktion hin.

 Hinsichtlich  der  Aktionsprogramme  PRINCE,  SOKRATES  und  LEONARDO
 DA VINCI wird noch einmal auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.



Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode – 7 – Drucksache 16/4546
Anlage 1

JUGEND 2004-2006  bewilligte Förderungen nach Bundesländern, Antragstellern und 
Antragstellerkategorien 

Bundesland party_name org_category_id
Summe Förderung 

gesamt
Baden-Württemberg a cook's journey, c/o Milena Uhlenhoff I 12.472
Baden-Württemberg ACT! N 13.500
Baden-Württemberg AEGEE Karlsruhe e.V. N 5.230
Baden-Württemberg AEGEE Mannheim e.V. N 2.670
Baden-Württemberg AIESEC Lokalkomtee Karlsruhe N 19.790

Baden-Württemberg 
AJG gemeinnützige Gesellschaft für Alten- und Jugendhilfe 
Grafrath mbH - Haus Columban Schopfheim N 3.925

Baden-Württemberg 
Association des États Généraux des Étudiants de l'Europe 
Karlsruhe e.V. N 6.340

Baden-Württemberg BBQ Berufliche Bildung gGmbH N 15.959

Baden-Württemberg 
BBQ im Bildungswerk der Baden-Württembergischen Wirtschaft 
e.V. N 4.875

Baden-Württemberg Begegnung und Solidarität e.V. N 97.556
Baden-Württemberg BeSo - Begegnung und Solidarität e.V. N 39.054

Baden-Württemberg Bildungswerk der Baden-Württembergischen Wirtschaft e.V. N 1.230

Baden-Württemberg Bregtalschule Furtwangen N 26.311

Baden-Württemberg Bregtalschule Furtwangen - Rehazentrum Suedwest gGmbH N 17.950
Baden-Württemberg Buchprojekt I 6.500

Baden-Württemberg Bürgermeisteramt, FB Interne Dienste/Städtepartnerschaften G 13.310
Baden-Württemberg Christlicher Verein Junger Menschen - Ulm  N 11.175
Baden-Württemberg Christophorus-Jugendwerk Oberrimsingen N 23.660
Baden-Württemberg CJD Arnold-Dannenmann-Akademie N 9.750
Baden-Württemberg CVJM  Ulm N 5.588
Baden-Württemberg CVJM Esslingen e.V. ? 8.126
Baden-Württemberg Das Netz - Jugendförderung Bietigheim-Bissingen G 18.520
Baden-Württemberg Deutsche Model United Nations e.V. N 7.500
Baden-Württemberg Deutscher Arbeitskreis für Familienhilfe e.V. N 12.600

Baden-Württemberg Deutsch-französicher Kindergarten der Stadt Donaueschingen N 17.475
Baden-Württemberg Diasporahaus Bietenhausen e.V.  N 25.615

Baden-Württemberg Diasporahaus Bietenhausen e.V., Jugendbüro Ergenzingen N 1.832
Baden-Württemberg Diziol I 4.500
Baden-Württemberg Dt. Wanderjugend im Schwäbischen Albverein N 3.715
Baden-Württemberg ELSA Mannheim e.V. N 2.960
Baden-Württemberg Eritreischer Jugendverein in Stuttgart-Vaihingen N 5.500
Baden-Württemberg Ev. Bezirksjugendwerk Münsingen O 1.908
Baden-Württemberg Ev. Jugendwerk Bezirk Reutlingen O 1.940
Baden-Württemberg Ev. Jugendwerk Öhringen N 2.150
Baden-Württemberg Förderband e.V. N 2.000

Baden-Württemberg Förderverein für ein Freies Radio in Tübingen/Reutlingen e.V. N 16.412
Baden-Württemberg Förderverein für internationale Beziehungen im CVJM N 1.210
Baden-Württemberg Förderverein Kolleg St. Blasien N 10.210
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Baden-Württemberg Förderverein Theatertage am See e.V. N 78.992
Baden-Württemberg Freies Radio TÜ/RT - Interkulturelles Radio N 10.000
Baden-Württemberg Freunde der Erziehungskunst Rudolf Steiners e.V. N 163.042
Baden-Württemberg Für Ettlingen-FE e.V. unabhängige Wahlervereinigung N 6.500
Baden-Württemberg Gemeinde Obersulm G 7.102
Baden-Württemberg Gemeinde Sasbach G 14.406
Baden-Württemberg Gotovou I 4.500
Baden-Württemberg Haber I 4.312
Baden-Württemberg Harding I 3.823
Baden-Württemberg Hartlep I 3.750
Baden-Württemberg Hermann I 2.863
Baden-Württemberg IB - Info Büro (Eurodesk Stuttgart) N 26.951
Baden-Württemberg IB Jugendgästehaus Stuttgart N 21.670

Baden-Württemberg IBG - Internationale Begegnung in Gemeinschaftsdiensten e.V. N 53.505
Baden-Württemberg IB-Jugendgästehaus Stuttgart N 9.893
Baden-Württemberg IDEM - Identity through Initiative e.V. N 7.500
Baden-Württemberg IEIE e.V. - International Education Information Exchange N 13.364
Baden-Württemberg International Youth Forum N 7.000

Baden-Württemberg 
Internationale Musikschulakademie - Kulturzentrum Schloß 
Kapfenburg gGmbH ? 6.300

Baden-Württemberg 
Internationale Musikschulakademie - Kulturzentrum -Schloss-
Kapfenburg N 21.430

Baden-Württemberg Internationaler Bund Jugendgästehaus N 41.763
Baden-Württemberg Internationaler Bund Tübingen N 16.440
Baden-Württemberg Internationales Forum Burg Liebenzell N 12.919
Baden-Württemberg Jugend- und Kinderzirkusprojekt Lörrach I 5.650
Baden-Württemberg Jugendbegegnungsstätte e.V. G 4.480
Baden-Württemberg Jugendbüro Dunningen-Eschbronn O 30.878
Baden-Württemberg Jugendfarm Elsental e.V. G 6.300
Baden-Württemberg Jugendfarm Elsental e.V. O 25.200
Baden-Württemberg Jugendgemeinderat Göppingen G 7.710
Baden-Württemberg Jugendring Enzkreis e.V. N 19.115
Baden-Württemberg Jugendstiftung Baden-Württemberg G 7.534
Baden-Württemberg Jugendwerk der Arbeiterwohlfahrt Württemberg e.V. N 2.500
Baden-Württemberg Jugendwerk der AWO Württemberg e.V. N 69.901
Baden-Württemberg Katholische junge Gemeinde Stuttgart N 21.369
Baden-Württemberg Katholische Spitalstiftung Horb am Neckar N 6.300
Baden-Württemberg Kindergarten 'Kunterbunt' der Gemeinde Eisenbach G 4.875
Baden-Württemberg Kindergarten Regenbogen N 17.950
Baden-Württemberg Kindergarten und Bildungsstätte Hedwig e.V. N 1.190
Baden-Württemberg Kreisjugendring N 1.127
Baden-Württemberg Ludmilla Fot I 7.700
Baden-Württemberg Mahl I 4.950
Baden-Württemberg Max Milhahn I 9.400
Baden-Württemberg Maximilian Kolbe Schule N 10.700
Baden-Württemberg Maximilian-Kolbe-Schule N 5.350
Baden-Württemberg Möller I 5.000
Baden-Württemberg Musikschule Steinheim am Albuch G 3.820
Baden-Württemberg Nachwuchskräfte für Europa e.V. N 18.855
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Baden-Württemberg Ondrackova I 5.000

Baden-Württemberg Organisationsteam Aufstand - NAJU Baden-Württemberg N 6.000
Baden-Württemberg Rehwald I 5.000
Baden-Württemberg SAK Wasserwerk gGmbH N 15.128
Baden-Württemberg Seroka I 5.000
Baden-Württemberg Sozialer Friedensdienst Göppingen e.V. N 16.050

Baden-Württemberg 
Spiritaner Freiwilligendienst, Missionsgesellschaft vom Heiligen 
Geist N 1.060

Baden-Württemberg St. Gallus-Hilfe gGmbH N 20.290
Baden-Württemberg Stadt Bad Dürrheim Stadtjugendpflege G 15.609
Baden-Württemberg Stadt Freiberg a.N. G 8.407
Baden-Württemberg Stadt Isny im Allgäu G 19.000
Baden-Württemberg Stadt Mannheim, Stadtjugendamt G 21.403
Baden-Württemberg Stadt Mosbach G 17.369

Baden-Württemberg Stadtjugendausschuß e.V. /Jugendfreizeit und Bildungswerk G 15.651
Baden-Württemberg Stadtjugendausschuß e.V. Karlsruhe N 23.949
Baden-Württemberg Stadtjugendring Esslingen e.V. N 21.319
Baden-Württemberg Stadtjugendring Leinfelden-Echterdingen e.V. N 13.004
Baden-Württemberg Stadtjugendring Stuttgart e.V. N 54.452
Baden-Württemberg Stadtverwaltung Brackenheim G 9.433

Baden-Württemberg Studienzentrum für Sehgeschädigte der Universität Karlsruhe G 40.876

Baden-Württemberg Stuttgarter Jugendhaus e.V. O 7.690
Baden-Württemberg Sudbrock I 4.427
Baden-Württemberg Theater Waldkirch e.V. O 4.200
Baden-Württemberg Umwelt- und Projektwerkstatt Freiburg e.V. N 7.350

Baden-Württemberg Verein der Feunde des Humboldt-Gymnasiums Ulm e.V. N 9.743
Baden-Württemberg Verein der Freunde der Eduard-Spranger-Schule e.V. N 18.474
Baden-Württemberg Waldorfschulverein Zollernalb N 14.455
Baden-Württemberg Wiedemann I 4.110
Baden-Württemberg YOUZ Nagold e.V. N 18.900
Bayern 4 corners I 10.000
Bayern AEGEE München e.V. N 13.459
Bayern AEGEE-Passau e.V. c/o Universität Passau N 14.136
Bayern AKA -Aktiv  für interkulturellen Austausch N 20.352

Bayern Aktionszentrum der Salesianer Don Boscos - Jugendbildungsstätte N 23.005
Bayern Arbeiterkultur und Bildungsverein e.V. N 4.400
Bayern Arbeiterwohlfahrt Jugendzentrum Vaterstetten N 4.049
Bayern ASB RV Bad Windsheim e.V. Jugendgruppe N 4.490
Bayern Assyrischer Jugendverband Mitteleuropa e.V. N 20.230
Bayern Baeva I 5.000
Bayern Bayerischer Jugendring N 18.766

Bayern Bayerischer Jugendring / Koordinierungszentrum TANDEM N 1.316

Bayern Bayerischer Jugendring / Tandem N 6.300
Bayern Bayrischer Jugendring N 6.300
Bayern Bezirk Unterfranken N 12.600
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Bayern Bezirk Unterfranken O 7.850
Bayern Bezirk Unterfranken - Partnerschaftsreferat G 1.250

Bayern Bildungswerk für Schülervertretungsarbeit in Deutschland e.V. N 7.500
Bayern Bonding Studenteninitiative e.V. N 5.330
Bayern Bündnis Ansbacher Schülerinnen und Schüler I 7.500
Bayern bus fire tour, c/o Mbissan Ndiaye I 10.000
Bayern CoActive für lebendige Demokratie I 3.850
Bayern Come Together! I 9.750
Bayern CVJM Erlangen e.V. N 4.725
Bayern DLRG-Jugend Bayern N 29.116
Bayern Don Bosco Jugendwerk Bamberg O 12.944
Bayern Düring I 2.000
Bayern Each one teach one I 10.000
Bayern EGEA-München c/o Lehrstuhl Prof. Heinritz N 12.091
Bayern Ehe- Familien-, Lebensberatung Pro Familia Passau O 1.780
Bayern ETC e.V. ? 2.092
Bayern ETC e.V. N 8.750

Bayern Europäische Union der Musikwettbewerbe für die Jugend N 6.300

Bayern Evang. Landjugend Kreisverband Hersbruck-Sulzbach - KiFZ-Team N 5.000
Bayern Evangelische Jugend im Dekanat Coburg N 16.835
Bayern Ex-EVS Association I 7.500
Bayern Fahrten-Ferne-Abenteuer e.V. N 20.834
Bayern Feierwerk e.V., Südpolstation N 6.300
Bayern Filmgruppe Lilienstrasse I 7.500
Bayern Fischhaber I 4.985
Bayern FÖJ-Referat der EJB N 19.175
Bayern FÖJ-Referat der Ev. Jugend in Bayern N 57.988
Bayern FÖJ-Referat der Evang. Jugend i. Bayern N 16.992
Bayern FÖJ-Referat der Evangelischen Jugend in Bayern N 2.690
Bayern Förderverein der Ferdinand-von-Miller Schule e.V. O 12.580
Bayern Förderverein der Staatlichen Realschule Hirschaid O 2.688
Bayern Förderverein des Gregor-Mendel-Gymnasiums O 59.916
Bayern Fränkisches Bildungswerk für Friedensarbeit e.V. N 24.414
Bayern freeCDTV I 6.500
Bayern Freiwilligenzentrum Augsburg N 13.030
Bayern Gemeinde Berg G 8.500
Bayern Gemeinde Burgkirchen a. d. Alz N 13.610
Bayern Gemeindepartnerschaftsverein Weidenberg O 20.705
Bayern Gleich & Gleich - LesbiSchwule Jugendhilfe e.V. N 10.000
Bayern Grenzenlos, c/o Kristina Roßmeißl I 5.000
Bayern Grosch I 4.680
Bayern Grüne Jugend Bayern O 15.178

Bayern Gruppe Themenabende, c/o Jugendkulturtreff IMMER HIN I 4.700

Bayern Hartmann I 4.500
Bayern Haus am Strom gGmbH N 14.129
Bayern Hohenfrieder Werkstätten e.V. N 7.756
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Bayern IN VIA - Würzburg N 44.465
Bayern IN VIA Europabüro N 11.772
Bayern IN VIA Kath. Mädchensozialarbeit N 87.758
Bayern IN VIA Kath. Mädchensozialarbeit Aschaffenburg e.V. N 142.657
Bayern IN VIA Kath. Mädchensozialarbeit Würzburg N 4.875
Bayern IN VIA Kath. Mädchensozialarbeit Würzburg O 125.719
Bayern IN VIA München N 22.675
Bayern Initiative Jugendhaus Erlangen, c/o Johannes Bach I 6.350

Bayern InitiativGruppe - Interkulturelle Begegnung und Bildung e.V. ? 21.700
Bayern Internationaler Bund - Franken N 7.250
Bayern Internationaler Bund - FSJ N 23.768
Bayern Internationaler Bund Nürnberg N 26.445
Bayern Jesuit European Volunteers N 2.320
Bayern Judith Mila Durante I 10.000
Bayern Jugend ergreift Initiative, c/o Sonja Panzer I 7.500
Bayern Jugend für Europa e.V. N 8.378
Bayern Jugend gegen soziale Ungerechtigkeit und ihre Folgen I 3.916
Bayern Jugendbildungsstätte Aktionszentrum N 23.600
Bayern Jugendbildungsstätte der KAB & CAJ N 5.350
Bayern Jugendbildungsstätte der KAB & CAJ gGmbH N 9.025
Bayern Jugendbildungsstätte Jugendhaus Neukirchen N 32.094
Bayern Jugendforum e. V. N 10.000
Bayern Jugendgästehaus Dachau O 32.658
Bayern Jugendgruppe Aidsfilm c/o Friedrich Böhme I 7.500
Bayern Jugendinformationszentrum München O 800
Bayern Jugendinitiative - Die Linse schärfen, c/o exilio e.V. I 8.215

Bayern Jugendinitiative gegen Antisemitismus und Rassismus in Europa I 16.435
Bayern Jugendpflege Burghausen G 5.258
Bayern Jugendzentrum Marktredwitz O 3.045
Bayern Junge Aktion der Ackermann-Gemeinde N 6.300
Bayern Kieler I 5.000
Bayern Klassentreffen - OrgaTeam I 5.000
Bayern KLJB Diözesanverband Regensburg N 7.500
Bayern Kolpingsfamilie Höchstadt a.d. Aisch N 6.561
Bayern Kolpingwerk Würzburg e.V. N 9.300
Bayern Kommunale Jugendarbeit Landkreis Schweinfurt G 12.350
Bayern Koordinierungszentrum dt.-tsch. Jugendaustausch N 1.108
Bayern Kosiec I 3.750
Bayern Kreisjugendring Altötting (Initiativgruppe Europajugend) G 12.570
Bayern Kreisjugendring Mühldorf a. Inn N 5.900

Bayern 
Kreisjugendring München-Land, Jugendbildungsstätte Burg 
Schwaneck N 4.875

Bayern Kulturbeutel e.V. N 7.500
Bayern Kurzfilmprojekt/Du bist nicht allein N 7.500
Bayern Landesschülervertretung Bayern e. V. N 7.500
Bayern Marianne-Strauss-Klinik ? 6.300
Bayern Meyer I 5.000
Bayern Minnerup I 1.834
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Bayern Mondmann I 7.500
Bayern Mörsberger I 5.000
Bayern M-Team der ELJ Oberfranken-Oberpfalz N 7.500
Bayern Multikulturelle Musik I 5.000

Bayern Münchener Schülerbüro, c/o Jugendinformationszentrum München O 4.300

Bayern Outdoor in Movement International e.V. N 5.991
Bayern Panzer I 10.000
Bayern Perspektiven Organisations-Team I 7.500
Bayern Pfadfinder Stamm König Artus N 9.320
Bayern R.A.D.I.O e.V. N 6.300
Bayern Rausch I 5.000
Bayern reach.media I 5.000

Bayern Rummelsberger Dienste für Menschen  mit Behinderung N 6.980

Bayern Schul- und Kultusreferat der Landeshauptstadt München N 10.040
Bayern Schülerbündnis Nürnberg, c/o Mira Förster I 2.890

Bayern Spielfilmprojekt Schattenspiel c/o Münchener Filmwerkstatt e.V. I 7.500
Bayern Sportverein Wachenroth N 20.305
Bayern Stadt Kronach, Abt. Jugend, Familie und Soziales G 25.627
Bayern Stadt Straubing G 19.430
Bayern Stadtjugendring Ingolstadt N 30.875
Bayern Staffellauf  N 5.000
Bayern Startklar Schätzel gGmbH N 4.366
Bayern Startklar Schätzel gGmbH O 5.228
Bayern Südstadt Spielstadt e.V. O 1.492
Bayern TDM 2000 Germany N 34.722
Bayern Theaterpädagogisches Zentrum Das Ei e.V. N 26.470
Bayern tip-Jugendinfo & Service I 5.400

Bayern 
Umweltpädagogisches Zentrum im Pädagogischen Institut d. Stadt 
Nürnberg O 5.608

Bayern USG e.V. - Jugendkulturverband N 40.379

Bayern Verein für internationalen und interkulturellen Austausch, VIA e.V.  N 31.640
Bayern VIA e.V.  N 135.273
Bayern Wandinger I 1.000
Bayern Wichernhaus Altdorf - Zentrum für Körperbehinderte N 8.556
Bayern Youth against Facism - Nürnberg I 6.500
Bayern Youth Bank Regensburg, c/o Florian Seifert I 10.000
Bayern Youth United c/o Hilfe von Mensch zu Mensch N 5.650
Bayern Zielgruppe 14-29 ? 9.500
Bayern Zora, c/o Daniela Kern I 5.000
Berlin 3. Generation I 10.000
Berlin African-European Film & History Workshop Berlin I 8.000
Berlin Aktion Sühnezeichen Friedensdienste (ASF) e.V. N 162.639
Berlin Aktion Sühnezeichen Friedensdienste e.V. N 105.758
Berlin Aktion Umwelt für Kinder - Hilfswerk e.V. N 47.118
Berlin Alte Möbelfabrik e.V., Initiative für Kulturprojekte N 14.716
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Berlin Amaro drom, c/o Hamze Butuci I 10.000
Berlin Anne Frank Zentrum Berlin e.V. N 24.150
Berlin Anti-Diskriminierungsbüro Berlin e.V. N 20.785

Berlin Antifaschistisches Pressearchiv und Bildungszentrum Berlin e. V. N 8.000

Berlin Antispe Buchprojekt, c/o Brunn, Schaldach I 7.165
Berlin Arbeiterwohlfahrt JugendKulturZentrum PUMPE N 5.350
Berlin Arbeiterwohlfahrt Landesverband Berlin e.V. N 31.214
Berlin Artitude e.V. - Artitude e.V. - Subkultur von Welt N 10.000
Berlin AWO LV Berlin, JugendKulturZentrum PUMPE N 6.300
Berlin Babel Deutschland e.V., c/o Nils aus dem Moore N 17.530
Berlin Babel e.V. Interkulturelle Sozialarbeit N 22.302
Berlin BBJ Corvus GmbH  Wohnen, Lernen, Arbeiten, Kultur N 25.200
Berlin Berliner Arbeitskreis für politische Bildung e.V. N 282.765
Berlin Bezirksamt Reinickendorf, Abt. Jugend und Familie G 31.370

Berlin Bezirksamt Spandau von Berlin, Abt. Jugend und Familie G 13.635
Berlin Bezirksamt Tempelhof - Schöneberg, Abt. Jugend G 9.725
Berlin Bildungseinrichtung für Umschulung und Fortbildung ? 14.860
Berlin Bildungsmarkt e.V. N 1.190
Berlin Ble Demones N 21.328
Berlin Bluhm I 4.000
Berlin bonding Studenteninitiative e.V. N 6.289
Berlin Bues I 3.690
Berlin Bürgerhaus - e.V. G 1.290
Berlin Bürgerhaus e.V. N 7.640
Berlin CABUWAZI Kinder- und Jugendzirkus e.V. N 81.179

Berlin 
Camino-Werkstatt für Fortbildung, Praxisbegleitung u. Forschung 
im sozialen Bereich N 14.276

Berlin carrouesel Theater an der Parkaue - Jugendclub G 26.662
Berlin Citizens Of Europe N 11.086
Berlin Citizens of Europe e.V. N 53.935

Berlin CVJM-Ostwerk e.V. Landesverband Berlin-Brandenburg N 88.923
Berlin de Wijk I 5.000
Berlin Deutscher Blinden- und Sehbehindertenverband N 7.472
Berlin Deutscher Blinden- und Sehbehindertenverband N 8.212
Berlin Deutscher Kinder- und Jugendfonds e.V. N 7.500
Berlin Deutschgetürkt I 5.600
Berlin Deutsch-Russischer Austausch e.V. N 14.794
Berlin Die ErBen/ Anke Meißner I 5.285
Berlin Direkt zur Kanzlerin!, c/o Alexander Puschkin I 10.000
Berlin Diyalog. Verein für kulturellen Austausch e.V. O 25.900
Berlin DRK LV Berliner Rotes Kreuz e.V. N 29.549
Berlin DRK, Kreisverband Berlin-Reinickendorf e.V N 3.833
Berlin Ehemalige Freiwilligendienstleistende I 7.000
Berlin Einhorn e.V. N 5.040
Berlin Endres de Oliveira I 3.060
Berlin Ermert I 5.000
Berlin European Youth Press e. V. N 6.584
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Berlin Ev. Amt für Kinder- und Jugendarbeit Stadtmitte N 37.870
Berlin Ev. Ernst-Moritz-Arndt Kirchengemeinde N 4.240
Berlin Evangelische Jugend im Kirchenkreis Steglitz N 17.084
Berlin Evangelische Kirchengemeinde Lübars O 1.130
Berlin filmArche e.V. / NISI MASA Deutschland N 14.320
Berlin Filmcrew Karow-Nord Berlin I 10.000
Berlin FIPP e.V. N 29.468
Berlin Florian Kaltenbach I 7.000
Berlin Förderverein der Amelia-Earhart-Oberschule N 5.934
Berlin Förderverein der kinder- und jugendpolitischen Arbeit N 4.600

Berlin 
Förderverein für die Freunde neuer Lernmethoden an der Jean-
Piaget-Oberschule O 6.480

Berlin Förderverein für Straßenkunst und Kultur N 17.214
Berlin Förderverein Musik & Bewegung N 5.070
Berlin Forum für europäische Begegnungen e.V. N 22.742
Berlin Gangway e.V. N 19.169
Berlin Garcia Santos I 4.900
Berlin Gemeinsam in Berlin-Brandenburg N 19.890
Berlin Georgiev I 5.000
Berlin Gesellschaft für Europabildung e.V. N 93.539
Berlin Gibt's nicht - Geht nicht! I 9.000
Berlin globe - Gesellschaft für internationale Kooperation e.V. N 1.172
Berlin GRÜNE JUGEND O 30.044
Berlin Guardini Stiftung e.V. N 4.630
Berlin Hanya, c/o Lydia Reimann I 5.024
Berlin Härtl I 2.750
Berlin Hedwig-Wachenheim-Gesellschaft e.V. N 12.600
Berlin Hendrik-Kraemer-Haus N 4.400
Berlin Henrich I 3.986
Berlin Hita I 5.000
Berlin host team fx, c/o Mohamed Hamad I 15.310
Berlin IJGD Berlin N 210.817

Berlin Institut für Sozialforschung, Informatik und Soziale Arbeit N 52.143

Berlin Interkultureller Jugendservice/Romanisches Büro e.V. N 52.062
Berlin Interkulturelles Netzwerk e.V. N 153.090
Berlin Internationaler Arbeitskreis e.V. N 5.770

Berlin Internationaler Christlicher Jugendaustausch (ICJA) e.V. N 259.829
Berlin Internationalist Review, c/p Christopher Haarbeck N 5.000
Berlin Internet-Initiative gegen Depression I 7.500
Berlin JobberDeLuxe - Jobbörse von und für Jugendliche I 6.508
Berlin Jobteam Berlin des Gangway e.V. N 5.332
Berlin JOG - Jugendliche ohne Grenzen, c/o Anne Roth I 9.910

Berlin Johanniter-Unfall-Hilfe e.V., Landesverband Berlin/Brandenburg   N 14.924
Berlin Jovasevic I 5.000
Berlin Jugendinitiative Demokratie N 7.500
Berlin JugendKulturZentrum PUMPE N 1.490
Berlin JugendKunst und Kulturzentrum Schlesische 27 N 49.471
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Berlin Jugendpresse Deutschland e.V. N 32.314
Berlin Jugendverein Roter Baum N 15.783
Berlin Jugendweihe Deutschland e.V. N 2.012
Berlin Jungdemokraten/Junge Linke - Bundesverband N 29.388
Berlin JungdemokratInnen/Junge Linke - Bundesverband N 16.338
Berlin Junge europäische Föderalisten - Deutschland / JEF-D N 13.886
Berlin Junge Europäische Föderalisten e.V. N 18.392
Berlin Jung-Kunst Berlin I 7.500
Berlin Kaleidoskop I 12.000
Berlin KIDS & CO g.e.V. N 102.706
Berlin Kids und Co e.g.V. N 8.720
Berlin Kinder- und Jugendparlament I 7.500
Berlin Kinder-, Jugend- & Kulturzentrum "Naunynritze" I 22.972
Berlin KINDERRING BERLIN e.V. N 13.454
Berlin Klenner I 5.000

Berlin Know How - Verein zur Förderung der Integration junger Menschen I 11.260

Berlin Kreuzberger Musikalische Aktion e.V. N 17.275
Berlin Królik I 5.000

Berlin 
KuB - Kontakt- und Beratungsstelle für Flüchtlinge und 
MigrantInnen N 6.300

Berlin Kulturbrauerei e.V. N 29.821
Berlin Kulturmanager aus Osteuropa, c/o MitOst e.V. I 7.402
Berlin Kurt-Lade-Klub - Initiativgruppe Tauchen I 10.000
Berlin Lanchas Fuentes I 4.480
Berlin Lehn I 5.000
Berlin Lernstatt im Wohnbezirk e.V. N 10.845
Berlin Lubotzki I 5.000
Berlin Lukas zur Nieden I 6.620
Berlin Lunirium, c/o Maria Sieber I 11.500
Berlin Malinowska I 5.000
Berlin Marc Ludwig I 2.700
Berlin Märchentage im Grunewald I 7.500
Berlin Maréme Diop I 7.500
Berlin Mario Güldner I 11.294
Berlin Max I 5.000
Berlin Miram I 4.982
Berlin MITTENDRIN in Hellersdorf e.V. N 20.450
Berlin Monzani I 5.000
Berlin Moraleda Gallego de Lerma I 5.000
Berlin Moreno i Sabaté I 5.000
Berlin Moviemiento e.V. - short films on the road N 9.500
Berlin Music in Motion  c/o Shina Erlewein I 9.500
Berlin Musique unique I 6.000
Berlin NABU Projektbüro Internationaler Naturschutz N 4.888
Berlin Nachbarschaftsheim Schöneberg e.V. N 6.300
Berlin Naturschutzjugend Berlin N 8.850
Berlin Naturschutzjugend im NABU e.V. Berlin N 5.590
Berlin neuropolis, c/o Verena Burger I 10.186
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Berlin No Nations I 3.170
Berlin Nora Fingscheidt I 3.000
Berlin Ost-West-Europäisches Frauennetzwerk e.V. N 3.310
Berlin Palmer I 5.000
Berlin Par-ce-val Jugendhilfe N 1.425
Berlin PARTmag - Projektteam, c/o Marc Schmieder I 7.500

Berlin Paul Singer Verein für soziale, politische und kulturelle Bildung e.V. N 22.716

Berlin Paul Singer. Verein für politische, soziale und kulturelle Bildung e.V. N 22.330

Berlin Paul Singer. Verein für soziale, politische und kulturelle Bildung e.V. N 50.145

Berlin Pfadfinderbund Weltenbummler, LV Berlin-Brandenburg e.V. N 3.500
Berlin Piwonska I 2.600
Berlin Podobinska I 5.000
Berlin pro sozial e.V. N 6.374
Berlin ProEdu, c/o Jasmin Beyer I 8.700
Berlin Proffitiable, c/o Feliks Alexander I 10.000
Berlin Projekt Oliver Twist, c/o Frauke Schmidt O 7.500
Berlin Projektgruppe: Merhaba Berlin!, c/o Meryem Salgar I 7.500
Berlin Quinones I 3.424
Berlin RAA Berlin e.V. N 20.000
Berlin Rainbow Work I 9.000
Berlin regionale Servicestelle Jugendbeteiligung Lichtenberg I 7.500

Berlin 
regionale Servicestelle Jugendbeteiligung Lichtenberg c/o KJP-
Lichtenberg I 7.500

Berlin Reiding I 4.785
Berlin Roter Stern Nordost e.V. (i.G.) I 7.500
Berlin Ruiz I 5.000
Berlin S.N.O.W. Projektbüro e.V. N 56.578
Berlin Sammy Zahra I 4.800
Berlin Schapira I 5.000
Berlin Schulförderverein der Albert-Schweitzer-Oberschule N 2.365
Berlin Sebastian Heidinger I 8.300
Berlin Sebastien Binetti I 7.500
Berlin Sekela I 4.000
Berlin Servicestelle Jugendbeteiligung e.V. N 7.500
Berlin SHORT SHOTS Berlin I 14.520
Berlin Silde I 5.000
Berlin Sinnbus Musik e. V. N 6.960
Berlin SJD - Die Falken, LV Berlin N 18.845
Berlin SOF(H)A N 29.150
Berlin solid - die sozialistische jugend e.V. N 9.500
Berlin Sophia Domagala I 5.809
Berlin Sozialpädagogische Arbeit im Kiez e.V. N 2.160
Berlin Sportgemeinschaft Nummer Eins e.V. N 8.590
Berlin Sportjugend Berlin N 10.208
Berlin Steinke I 5.000
Berlin Stiftung Naturschutz N 46.103
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Berlin Stiftung Naturschutz Berlin N 89.849
Berlin Stilkamm 5 1/2 e.V./k77 studios für Bewegung N 13.305
Berlin strange enough pictures I 7.250
Berlin Strek I 5.000
Berlin Strohlinka e.V. Europäisches Künstler Netzwerk N 6.300
Berlin Survival Camp, c/o Gangway Marzahn I 10.000
Berlin Tanzgruppe Yoyo c/o Amt für ev. Jugendarbeit N 18.591
Berlin Team it I 12.000

Berlin 
Technischer Jugendfreizeit- und Bildungsverein e.V. - Käpt'n 
Browsers MMC O 7.972

Berlin Thema e.V. N 19.870
Berlin To be Creativ c/o Preuß I 5.980
Berlin Udoni I 5.000
Berlin Umlauft I 4.890
Berlin Union Sozialer Einrichtungen gGmbH N 27.369
Berlin urban-consult gGmbH N 41.875
Berlin urban-consult gGmbH O 43.875

Berlin Verein der Freunde der Theodor-Plievier-Oberschule e.V. N 7.510
Berlin Verein der Freunde des Hendrik-Kraemer-Hauses e.V. N 30.670
Berlin Verein für intern. und interkult. Austausch N 13.347
Berlin Verein Loesje N 87.840
Berlin Verein Soldiner Kiez e.V. N 862
Berlin Verein zur Förderung der Stadt-als-Schule e.V. O 3.636
Berlin Vereinigung Junger Freiwilliger (VJF) e.V. N 108.987

Berlin VIA e.V. - Verein für internationalen und interkulturellen Austausch N 170.843
Berlin Vollmer I 5.000
Berlin Weinmeisterhaus e.V. N 9.060
Berlin Werkstatt für Engagement und Partizipation I 7.380
Berlin Werkstatt für Engagement und Partizipation ? 6.900
Berlin Willie Schumann I 12.000
Berlin windworkers e.V. N 7.500
Berlin Witecka I 2.730
Berlin Wuhletal-Psychosoziales Zentrum gGmbH N 16.399
Berlin www.europaspiegel.de I 7.500
Brandenburg 1. Kultur- und Sportverein 64/90 Fürstenwalde e.V. N 33.222
Brandenburg Angermünder Bildungswerk  e.V. N 32.901

Brandenburg 
Arbeitsstelle im Kinder- und Jugendbereich des Ev. Kirchenkreises 
Cottbus N 5.620

Brandenburg ASB gGmbH für Kinder-, Jugend- und Familienhilfe im Havelland N 4.875
Brandenburg aurora borealis c/o Barnimer Alternative e. V. I 9.500
Brandenburg Barnimer Alternative e.V. N 61.102
Brandenburg Benjamin Fuhrhaus I 7.500
Brandenburg Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. N 2.206
Brandenburg BesserWissen I 5.000
Brandenburg Bildungsgesellschaft mbH Pritzwalk O 1.495

Brandenburg 
Brandenburg aktiv gegen Rechts c/o Jugendpresseverband BRB 
e.V. N 6.550
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Brandenburg Brandenburgische Sportjugend - BSJ N 56.788

Brandenburg Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund Brandenburg N 27.277

Brandenburg 
Brandenburgische Sportjugend im Landessportbund Brandenburg 
e.V. N 65.270

Brandenburg Bund für Umwelt und Naturschutz Deutschland Juge N 20.594
Brandenburg BUNDjugend Brandenburg N 11.844
Brandenburg Der Würfel e.V. im Jugendclub WK III O 1.025
Brandenburg Desislava Rumenova Tsoneva I 3.993
Brandenburg Deutsch-Polnischer Verein Cottbus e.V. N 6.900
Brandenburg Diakonisches Werk des Kirchenkreises Lübben e.V. N 15.952
Brandenburg Diakonisches Werk Niederlausitz e.V. N 6.828
Brandenburg EJF-Lazarus gAG, DSPZ "Am Talsand" N 3.640
Brandenburg Euro-Nightline - Strausberger Bildungsinitiative I 7.500
Brandenburg Europäische Integration Brandenburg e.V. N 25.498
Brandenburg Förderverein Deutsch-Ungarische-Freundschaft e.V. N 14.290
Brandenburg Freiwilligenzentrum Frankfurt (Oder) N 26.749
Brandenburg FUNFIT e.V. N 9.600
Brandenburg Galerie Fango - Kulturforum Cottbus e.V. N 7.500
Brandenburg Gemeinde Fehrbellin G 9.818
Brandenburg Gemeinnütziger Verein e.V. Lietzen N 699
Brandenburg Harlekids e.V. N 18.828
Brandenburg Haus Neudorf e.V. N 10.820
Brandenburg HochDrei e.V. - Bilden und Begegnen in Brandenburg  N 54.520
Brandenburg HochDrei e.V. Bilden und Begegnen in Brandenburg N 12.600
Brandenburg Initiativkreis IJBS Sachsenhausen e.V. N 1.876

Brandenburg Interessengemeinschaft BMX / MTB, c/o Michael Kupsch I 10.000
Brandenburg Internationaler Bund e.V. Förder- und Integrationsz. N 950
Brandenburg Jugend gegen Gewalt O 15.256
Brandenburg Jugend- und Kulturverein Chamäleon e. V. N 7.500
Brandenburg Jugendaufbauwerk Nauen e.V. O 6.616
Brandenburg Jugendbildungs- und Freizeitinitiative Bernau e.V. G 16.978
Brandenburg Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein e.V. N 120.510
Brandenburg Jugendbildungszentrum Blossin e.V. N 29.428
Brandenburg Jugendclub Endhaltestelle, c/o Nicky Schwarzlose I 9.000
Brandenburg Jugendclub Erkner N 4.400
Brandenburg Jugendclub Sacro e.V. N 12.000
Brandenburg Jugendclub: Die Scheune - Projektgruppe Clauert I 7.500
Brandenburg Jugendfreizeitverein Ziesar e.V. N 15.580
Brandenburg Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. N 7.485
Brandenburg Jugendinitiative - Es passiert! ? 7.500

Brandenburg Jugendinitiative Abenteuerspielplatz, c/o Kinderring Neuhardenberg N 8.000
Brandenburg Jugendinitiative Pre-Paid, c/o Ines Tischler I 5.039
Brandenburg Jugendsozialverbund Strausberg e.V. N 3.010
Brandenburg Junge Initiative Cottbus e.V., c/o Marianne Zittlau N 6.131
Brandenburg Jurek I 4.260
Brandenburg Kinder- und Jugendgruppe Eichwalde e.V. N 21.445
Brandenburg Kinder- und Jugendhaus e.V. N 1.390



Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode – 19 – Drucksache 16/4546
Bundesland party_name org_category_id
Summe Förderung 

gesamt
Brandenburg Kindervereinigung e.V. Seelow ? 9.260
Brandenburg Kingsbridge Media e.V. N 16.062
Brandenburg Knula I 5.000
Brandenburg Kreisjugendring Spree-Neiße e.V. O 6.711
Brandenburg Kreissportjugend im Kreissportbund Havelland e.V. N 37.444
Brandenburg Kreissportjugend im KSB Dahme-Spreewald e.V. N 47.167
Brandenburg Kristallklang I 7.500
Brandenburg Kulturfabrik Fürstenwalde gGmbH N 20.885
Brandenburg Kulturinititiative Frankfurt I 10.000
Brandenburg Kunst und Kultur für die Uckermark, c/o Kunstbauwerk I 6.418
Brandenburg Kunstverein Templin e. V. N 34.464
Brandenburg Lahoda e.V. N 10.000

Brandenburg Landesverband der Jugendrechtshäuser Deutschland e. V. N 18.188
Brandenburg Landkreis Oberhavel G 20.999
Brandenburg Lyuben Kuleliev I 3.235
Brandenburg Medienwerkstatt für Migrantinnen in Potsdam I 7.500
Brandenburg Minke I 3.750
Brandenburg Montessori-Schule Postdam - Monte TheaterWerkstatt I 7.500
Brandenburg Mostar Friedensprojekt N 37.029
Brandenburg Mostar Friedensprojekt e.V. N 161.306
Brandenburg Mühlig I 4.954
Brandenburg Museumsherberge gGmbH Glashütte N 27.002
Brandenburg NaturSchutzFonds Brandenburg, Naturwacht O 1.142
Brandenburg Niedergörsdorfer Sportverein 1950 O 6.399
Brandenburg Offener Kunstverein Potsdam e.V. N 14.650
Brandenburg Offener Kustverein Potsdam e.V. N 7.850
Brandenburg Opferperspektive e. V. N 14.478
Brandenburg OV Rüdersdorf der Lebenshilfe e.V. N 40.226
Brandenburg pewobe gGmbh in Frankfurt (Oder) N 18.925
Brandenburg Pro Futura MOL e.V. N 10.158
Brandenburg RAA Brandenburg e.V., Niederlassung Cottbus N 1.330
Brandenburg Schmidt I 2.145
Brandenburg Schröder I 5.000
Brandenburg Selbsthilfeverein Senftenberg e.V. N 23.052
Brandenburg Soziales Arbeiten und Lernen Putlitz gGmbH i.G. N 3.450
Brandenburg Sozialistische Jugend Deutschlands - Die Falken N 1.430
Brandenburg Spielbau e.V. O 33.045
Brandenburg Sportjugend Elbe-Elster im Kreissportbund e.V. N 11.955
Brandenburg Spunk e.V. N 23.269
Brandenburg Stadtjugendring Königs Wusterhausen e.V. N 29.049

Brandenburg Stadtverwaltung Cottbus, Jugendamt/SG Jugendförderung O 5.350
Brandenburg Stiftung Sozialpädagogisches Institut Walter May  N 19.640
Brandenburg SV Freizeit Park Wittenberge e.V. N 13.615

Brandenburg 
Technologie - und Berufsbildungszentrum Königs Wusterhausen 
gGmbH N 1.088

Brandenburg the smovement I 9.500
Brandenburg Uckermärkischer Berufsbildungsverein e.V. N 40.540
Brandenburg Uckermärkischer Berufsbildungsverein e.V. (UBV) N 128.021
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Brandenburg Verein für Jugendhilfe und Sozialarbeit - JuS e.V. N 4.875
Brandenburg Verein für Jugendhilfe und Sozialarbeit e. V. N 120.648
Brandenburg Verein für Jugendhilfe und Sozialarbeit e.V. N 113.998

Brandenburg 
Verein zur Förderung des Kooperativen Schulzentrums Cottbus 
e.V. N 6.500

Brandenburg Verein zur Förderung innovativer Wohn- und Lebensformen e.V. N 43.319
Brandenburg VIA e.V. N 69.302

Brandenburg 
Villa Bunter Hund / Lebenshilfe für Menschen mit geistiger 
Behinderung e.V. N 22.525

Brandenburg Welle Europas I 7.500
Brandenburg Youth in mission against discrimination  I 8.705
Brandenburg Zeitpfeil - Studienwerk Berlin-Brandenburg  N 30.250
Brandenburg Zeitpfeil - Studienwerk Berlin-Brandenburg (i.G.) N 6.110
Bremen Baumert I 4.354
Bremen Deutsche Seemansmission e.V. N 1.560
Bremen Deutsch-Französischer Kindergarten N 5.825
Bremen Friedrich I 3.750
Bremen Gragert I 3.750
Bremen Hahs I 5.000
Bremen Hartmann I 5.000
Bremen Initiative ES, c/o Pola Sirowatka I 7.500
Bremen Jokes die Circusschule e.V. N 1.190
Bremen Jugend Migranten N 14.220
Bremen Jugendbildungsstätte LidiceHaus gGmbH N 38.408
Bremen Kessler I 5.000
Bremen Kulturzentrum Schlachthof e.V. N 1.120
Bremen Nachbarschaftshaus Helene Kaisen e.V. N 18.348
Bremen Roßa I 5.000
Bremen Sozialer Friedensdienst Bremen e.V. N 54.336
Bremen Stand Up, c/o Jugendhaus Buchtstraße I 4.800
Bremen Verein Interkulturelle Schule N 5.825

Bremen
Verein Interkulturelle Schule e.V. Deutsch-Französischer 
Kindergarten N 24.320

Bremen Verein zur Förderung akzeptierender Jugendarbeit N 8.068
Hamburg Aegee-Hamburg N 23.406
Hamburg AFS Interkulturelle Begegnungen e.V. N 190.430
Hamburg Art Network, c/o Ieva Jekabsone I 10.000

Hamburg
BDKJ - Bund der Deutschen Katholischen Jugend in der 
Erzdiözese Hamburg N 3.380

Hamburg BDKJ in der Erzdiözese Hamburg N 2.980
Hamburg Behindertenhilfe Hamburg gGmbH N 212.045

Hamburg Bund der Deutschen Katholischen Jungend, Erzdiözese HH N 7.690

Hamburg Chr. Initiative f. Schülerinnen und Schüler in  Hamburg N 10.155
Hamburg Deutsche Gesellschaft für Lesen und Schreiben e.V. N 8.458
Hamburg Deutscher Guttempler Orden e.V. N 1.190
Hamburg Deutscher Jugendbund für Naturbeobachtung N 9.745
Hamburg Diakonisches Werk LV Hamburg, FSD N 6.300
Hamburg dialogue lab e.V. N 20.176
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Hamburg Donschen I 4.589
Hamburg Elisabeth Radziejewski / Thomas Schauer I 10.000
Hamburg european-mediterranean youth bridge e.V.  N 53.987
Hamburg Freies Kinder- und Stadtteilzentrum e.V. N 34.250
Hamburg HEVKAR - Arbeiterverein Kurdistans in Hamburg e.V. N 45.142
Hamburg idje - Internationaler Diakonischer Jugendeinsatz N 7.690
Hamburg Initiativkreis Abenteuerspielplatz Linse e.V. N 9.573
Hamburg Internationaler diakonischer Jugeneinsatz N 11.100
Hamburg Jugendfeuerwehr Hamburg N 24.060
Hamburg Jugendfeuerwehr Hamburg G 40.025
Hamburg juNet e.V. N 19.935
Hamburg KIZ im Haus der Familie N 5.596
Hamburg Kulturelle Aktionstage, c/o Media Dannenberg I 4.500
Hamburg Nicaragua Verein Hamburg N 8.410
Hamburg Nicaragua Verein Hamburg e.V. G 8.746
Hamburg Nikitina I 4.800
Hamburg Organisation für die Förderung von Ecoclubes e.V. N 25.960
Hamburg Project Crew European Trance Culture I 7.500

Hamburg Projekt - Colored Glasses - c/o Deutsches YFU Komitee e.V. ? 7.500
Hamburg Recycling Theater I 5.000
Hamburg Spasova I 4.990
Hamburg Spielplatzinitiative Ottensen e.V. N 6.300
Hamburg SPRINT I 19.000
Hamburg Tittel I 5.000
Hamburg TSV Wandsetal Hamburg v. 1890 e.V. N 44.100
Hamburg Verein Jugend und Sport e.V. N 26.168
Hamburg Zulu HipHop Revival - OrgaTeamc, c/o M. Nikandrow ? 7.500
Hessen Albert-Schweizer-Kinderdorf N 13.598

Hessen Amt für Jugendarbeit des Ev. Kirchenkreises Hofgeismar N 10.225
Hessen arco e.V. N 102.750
Hessen attac AG Globalisierung und Ökologie N 6.200
Hessen Böhme I 3.250
Hessen Burckhardthaus e.V. N 23.494
Hessen C.U.T. Entertainment, c/o HLS I 10.000
Hessen Caritasverband e.V., Internationale Jugendberatung N 3.725

Hessen
Caritasverband Frankfurt e.V. Fachdienste für Migration, 
Interntionale Jugendarbeit N 6.962

Hessen CFD - Christlicher Friedensdienst e.V. N 17.870
Hessen Christlicher Friedensdienst e.V. N 16.055
Hessen CVJM Gesamtverband in Deutschland e.V. N 17.638
Hessen CVJM-Gesamtverband in Deutschland e.V. N 42.433
Hessen Dalheimer Musikwerkstatt I 5.000
Hessen Deutsche Blindenstudienanstalt N 31.882
Hessen Deutsche Sportjugend im Deutschen Sportbund e.V. N 5.790
Hessen Deutscher Turner-Bund im DTB N 1.190

Hessen
Deutsches Rotes Kreuz in Hessen, Team FSJ, Kreisverband 
Odenwaldkreis e.V. N 14.580
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Hessen Deutsches Rotes Kreuz Internationaler Freiwilligendienst Volunta G 29.285
Hessen Deutsches Rotes Kreuz, Volunta gGmbH N 3.925
Hessen DRK, Team FSJ / IFD, Kreisverband Odenwaldkreis N 12.600
Hessen Europa macht Schule, c/o Katja Seifarth I 7.500
Hessen Evangelische Jugend im Dekanat Wetterau O 4.555
Hessen Förderverein offene Jugendarbeit Niddatal e.V. N 5.000

Hessen
Freiwilliges Soziales Jahr der Evangelischen Kirche von Kurhessen 
Waldeck O 32.854

Hessen
FSJ der EKKW im Zentrum für Freiwilligen-, Friedens- und 
Zivildienst O 18.900

Hessen Gaggiottini I 3.935
Hessen Gemeinde Florstadt G 4.000
Hessen Gemeinde Kaufungen - Jugendpflege G 18.900
Hessen Gemeinde Schauenburg G 3.450
Hessen Gemeinnützige Schottener Reha GmbH N 13.760

Hessen
Gemeinnützige Schottener Rehabilitations- und 
Betreuungseinrichtungen GmbH N 17.595

Hessen Grüne Jugend Hessen O 27.035

Hessen Gruppe zur Bekämpfung des Antisemitismus c/o Jan Schäfer I 7.500

Hessen Haus am Maiberg - Akademie für politische und soziale Bildung N 33.267
Hessen Heimrat des St. Elisabeth Vereins e. V. N 6.900
Hessen Hemo-Jugend Eberstadt, Jugendhaus "Zigarrnkist" N 7.955
Hessen Hessische Landesanstalt für privaten Rundfunk O 17.070
Hessen Hessisches Diakoniezentrum Hephata e.V. N 54.969

Hessen Hessisches Diakoniezentrum Hephata e.V. - Berufshilfe N 6.300

Hessen High Electric Music Organization Eberstadt e.V. O 11.884
Hessen I - to - Eye, c/o Lukas Mall I 5.250

Hessen
IB - Internationaler Bund, Freier Träger der Jugend-, Sozial- und 
Bildungsarbeit N 1.290

Hessen IB Behindertenhilfe Oberursel/Hessen N 20.616
Hessen IB Kassel N 7.720
Hessen IB-FSJ Kassel N 16.700
Hessen IBZW N 10.600
Hessen IBZW - Internationales Bildungszentrum Witzenhausen N 1.250
Hessen ijgd Landesverein Hessen N 12.600
Hessen Imbuto e.V. N 4.060

Hessen
Initiative 60 Jahre Befreiung Europas vom Faschismus, c/o Frank 
Rüthrich I 5.000

Hessen Internationale Jugendbegegnungs- und Bildungsstätte N 18.138

Hessen Internationale Jugendgemeinschaftsdienste - IJGD Gießen N 4.875

Hessen
Internationaler Bund - Freier Träger der Jugend-, Sozial- und 
Bildungsarbeit e.V. N 1.309

Hessen Internationaler Bund (IB) e.V., FSJ-Kassel N 36.385
Hessen Internationaler Bund Kassel e.V. N 32.317
Hessen Internationales Bildungszentrum Witzenhausen N 13.702
Hessen Jugendliche ohne Grenzen, c/o J. Mwaura I 8.500
Hessen Jugendwerkstatt Felsberg e.V. N 4.065
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Hessen Jugendzentrum Langen KOM, ma, Internationaler Bund N 20.210

Hessen
Kath. Jugendgruppe (KLJB Erbach) Kath. Pfarrgemeinde St. 
Sophia N 2.352

Hessen Klang und Krach Kooperative N 5.400
Hessen Klotz I 3.950
Hessen Kolpingjugend Limburg N 11.470
Hessen Kötter I 2.020
Hessen Kreisausschuß Odenwaldkreis, Jugendbildungswerk G 28.600

Hessen
Landeshauptstadt Wiesbaden - Amt für Soziale Arbeit, Komm. 
Jugendbildungswerk G 32.473

Hessen Landkreis Fulda, Der Kreisausschuss, Jugendamt G 1.170
Hessen Magistrat der Stadt Fulda, Jugendamt Streetwork G 26.610
Hessen Musik gegen Rassismus, c/o Dogan Serdar I 5.200
Hessen NAJU Hessen e.V. N 5.500
Hessen Naturschutz-Zentrum Hessen e.V. O 2.129
Hessen Ökonomnix, c/o Marc Kappler I 5.000
Hessen Pfad ins Leben gGmbH N 25.233
Hessen Pro International e.V. ? 30.722
Hessen Projekt HierarchNIE!, c/o Matthias Weber N 10.700
Hessen Queer-Fem-Tage für Aktivistinnen und Fachschaften I 5.000
Hessen Rauber I 5.000
Hessen Sozialer Friedensdienst Kassel e.V. N 2.780
Hessen Stadt Eschborn / Internationale Jugendarbeit G 21.494
Hessen Stadt Kassel - Kommunales Jugendbildungswerk ? 50.233
Hessen Stadt Kassel Jugendamt, Abt. Jugendförderung, KJBW G 28.997
Hessen Stadtjugendpflege Friedrichsdorf G 2.620
Hessen STAHLFRÄSE BMX- und Skateverein O 10.000
Hessen Stiftung für die Rechte zukünftiger Generationen N 26.400
Hessen Svobodova I 4.400
Hessen Taut I 2.970
Hessen Team Relax I 4.700
Hessen Umsonstladen Gießen I 6.380
Hessen Videoprojekt Dalheim, c/o Manuela Wallenstein I 4.569
Hessen Wanderausstellungsprojekt c/o Iris von Knorre I 4.840
Hessen Weltweite Initiative für Soziales Engagement N 9.249
Hessen Weltweite Initiative für Soziales Engagement e.V. N 27.060
Hessen YAP/CFD Germany N 7.420
Hessen Youth Action for Peace - christlicher Friedensdienst N 55.036
Hessen Zusammenleben der Kulturen in Dietzbach e.V. N 9.845
Mecklenburg-Vorpommern Alte Schule e.V. N 14.400
Mecklenburg-Vorpommern Boura I 5.000

Mecklenburg-Vorpommern Clowndoktoren für Greifswalder Kinderklinik, c/o Franziska Noll ? 3.000

Mecklenburg-Vorpommern 
Deutscher Paritätischer Wohlfahrtsverband Mecklenburg-
Vorpommern e.V. N 27.026

Mecklenburg-Vorpommern Diakonisches Werk der Ev.Luth. Landeskirche Mecklenburgs e.V. N 6.300

Mecklenburg-Vorpommern Diakonisches Werk der Ev.-Luth. Landeskirche Mecklenburgs e.V. N 6.300

Mecklenburg-Vorpommern Erinnern statt Vergessen! I 7.500
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Mecklenburg-Vorpommern Ev. Kirchengemeinde Seebad Bansin O 8.015

Mecklenburg-Vorpommern Ev. Kirchengemeinde Seebad Bansin (Jugendarbeit Insel Usedom) N 8.067
Mecklenburg-Vorpommern Evangelische Jugend Schwerin O 5.088
Mecklenburg-Vorpommern Filmgruppe Koffi   I 7.500

Mecklenburg-Vorpommern Förderverein des David-Franck-Gymnasiums Sternberg N 8.125
Mecklenburg-Vorpommern Gemeindeverwaltung des Ostseebades Binz G 5.620
Mecklenburg-Vorpommern Gerber I 3.173

Mecklenburg-Vorpommern Greifswald International Students Festival (GrIStuF) e.V. N 11.900
Mecklenburg-Vorpommern Greifswald International Students Festival e.V. N 8.205
Mecklenburg-Vorpommern Grüner Grashalm e.V. N 34.555
Mecklenburg-Vorpommern Heimvolkshochschule Lubmin e.V. O 35.054
Mecklenburg-Vorpommern Inab Ausbildungs- und Beschäftigungsgesellschaft G 56.320
Mecklenburg-Vorpommern Informationsplattform Politik, c/o Ulrika Rinke I 7.500
Mecklenburg-Vorpommern Institut für neue Medien - Medienwerkstatt Rostock N 20.452
Mecklenburg-Vorpommern Internationale Jugendgemeinschaftsdienste LV MV N 2.910

Mecklenburg-Vorpommern Internationaler Bund Bildungszentrum Mecklenburg-Vorpommern N 39.013
Mecklenburg-Vorpommern Internationaler Bund Schwerin N 18.900
Mecklenburg-Vorpommern Internationaler Bund, IB Verbund Nord N 13.986
Mecklenburg-Vorpommern Internationales Kultur- und Wohnprojekt e.V. N 6.300
Mecklenburg-Vorpommern Jugend trifft Handwerk, c/o Gutshaus Hermannshagen I 7.500
Mecklenburg-Vorpommern Jugendclub Alte Feuerwache G 4.450
Mecklenburg-Vorpommern Jugendinitiative G( beim Lokalradio LOHRO I 6.000
Mecklenburg-Vorpommern Kinder- Jugend- Kunsthaus Güstrow e.V. N 3.221
Mecklenburg-Vorpommern Kirchgemeinde Cramon O 5.582
Mecklenburg-Vorpommern Knotenpunktgruppe I 5.000
Mecklenburg-Vorpommern Kreisjugendring Güstrow e.V. N 7.060
Mecklenburg-Vorpommern Kulturkosmos Müritzsee e.V. N 15.160
Mecklenburg-Vorpommern Landesjugendring Mecklenburg-Vorpommern e.V. N 9.416
Mecklenburg-Vorpommern Landesjugendwerk der Arbeiterwohlfahrt M-V e.V. N 27.266
Mecklenburg-Vorpommern Landjugendverband Mecklenburg-Vorpommern e.V. N 3.646
Mecklenburg-Vorpommern Lepel I 4.000
Mecklenburg-Vorpommern Maier I 5.000
Mecklenburg-Vorpommern Maliniewicz I 3.750
Mecklenburg-Vorpommern net runners, c/o Christian Knuth I 7.500

Mecklenburg-Vorpommern Norddeutsche Jungend im internationalen Gemeinschaftsdienst N 71.220

Mecklenburg-Vorpommern Perform(d)ance e.V. N 17.338
Mecklenburg-Vorpommern Pfadfinderbund Mecklenburg- Vorpommern e.V. N 16.359
Mecklenburg-Vorpommern Promillemessungen, c/o Stefan Maier I 7.500
Mecklenburg-Vorpommern Radio 98eins e.V. N 5.600
Mecklenburg-Vorpommern Rostocker Freizeitzentrum e.V. N 12.210
Mecklenburg-Vorpommern schloss bröllin e.V. N 127.929

Mecklenburg-Vorpommern 
Schulverein des Berufsschulförderzentrums Schwerin-
Westmecklenburg N 2.587

Mecklenburg-Vorpommern SJD-Die Falken, KV Schwerin N 17.875
Mecklenburg-Vorpommern Stadt Pasewalk G 10.132
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Mecklenburg-Vorpommern Stadt Schönberg / Stadtjugendpflege G 3.986
Mecklenburg-Vorpommern Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e.V. N 2.540
Mecklenburg-Vorpommern Wegweiser e.V. N 6.300
Mecklenburg-Vorpommern WG Mamakadostein - Stadt am Meer I 8.200
Mecklenburg-Vorpommern Zebef e.V. Ludwigslust N 25.215
Niedersachsen AG Grenzen überwinden I 7.500

Niedersachsen
Amistad con Nicaragua, Verein zur Förderung der 
Städtepartnerschaft e.V. N 70.792

Niedersachsen Amt für Jugendarbeit der Ev. Luth. Landeskirche in Braunschweig N 7.187

Niedersachsen Anna Schumacher N 900

Niedersachsen
Arbeitsgemeinschaft der Evangelischen Jugend in der 
Bundesrepublik Deutschland e.V. O 14.200

Niedersachsen Barzdo I 3.750

Niedersachsen
Bildungs- und Begegnungsstätte für gewaltfreie Aktion, KURVE 
Wustow N 35.652

Niedersachsen
Bildungs- und Begegnungsstätte für gewaltfreie Aktion, KURWE 
Wustow N 8.096

Niedersachsen Bildungsteam 21 - Ideen für eine nachhaltige Entwicklung e. V. N 7.500

Niedersachsen Caritas - Sozialwerk St. Elisabeth N 6.300
Niedersachsen Caritas Zentrum Lohne N 12.595
Niedersachsen Der ideenHOF, c/o Sebastian Dymala N 4.700

Niedersachsen
Deutsch-Niederländische Heimvolkshochschule - Europahaus 
Aurich N 98.089

Niedersachsen
Deutsch-Niederländische Heimvolkshochschule - Europahaus 
Aurich O 211.736

Niedersachsen Diakonisches Werk der Ev.-ref. Kirche O 25.200
Niedersachsen Die kleinen Gallier e.V. O 6.300
Niedersachsen Dorstewitz I 5.000
Niedersachsen Ev. Freiwilligendienste für junge Menschen N 93.500
Niedersachsen Evangelische Freiwilligendienste für junge Menschen N 72.797

Niedersachsen
Evangelische Freiwilligendienste für junge Menschen FSJ und DJiA 
gGmbH N 78.890

Niedersachsen FOKUS e.V. Forum Osnabrück für Kultur und Soziales N 24.572
Niedersachsen Förderverein Weyhe - Madona N 1.050
Niedersachsen FreiRaum I 7.100
Niedersachsen Gemeinde Stuhr  G 11.070
Niedersachsen Gemeindejugendring Bodenfelde N 11.209
Niedersachsen Gemeindejugendwerk Nordwestdeutschland N 3.944
Niedersachsen Gemeinschaftszentrum Ziegenbrink O 12.600
Niedersachsen Gruppe Fantiracus, c/o Anda Nicolae Vladu I 7.500
Niedersachsen Gustav Stresemann Institut Niedersachsen e.V. O 22.538
Niedersachsen Haus der Lebenshilfe Braunschweig gGmbH N 24.968
Niedersachsen IBIS - Interkulturelle Arbeitsstelle e.V. N 9.963
Niedersachsen Immanuel I 7.500

Niedersachsen Internationale Jugendgemeinschaftsdienste  LV Niedersachsen e.V.  N 73.899

Niedersachsen
Internationale Jugendgemeinschaftsdienste (IJGD)  LV 
Niedersachsen e.V. N 60.390

Niedersachsen JANUN Jugendumweltnetzwerk Niedersachsen e.V. N 13.810
Niedersachsen JFK - Bündnis für Gemeinsinn I 7.500



Drucksache 16/4546 – 26 – Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode
Bundesland party_name org_category_id
Summe Förderung 

gesamt
Niedersachsen Joch'n Roll Fest; c/o Jochen Siepmann I 2.100
Niedersachsen Jugend- und Bildungshaus Tettenborn e.V. N 22.571
Niedersachsen Jugendbildungsstätte Haus Maria Frieden N 24.454
Niedersachsen Jugendbildungsstätte Theodor Wuppermann e.V. N 5.825
Niedersachsen Jugendgruppenleiter der Kath. Kirche St. Johannes I 7.500
Niedersachsen Jugendhilfe Göttingen e.V. N 14.342

Niedersachsen Jugendinitiative gegen Rechts; c/o Bewegungsakademie e.V. N 5.000
Niedersachsen Jugendinitiative: Belm 4 future I 11.640

Niedersachsen Jugendkomitee Cuxhaven-Vannes / Stadtjugendring Cuxhaven ? 22.115
Niedersachsen Jugendkulturarbeit e.V. c/o Dettmar Koch N 7.322
Niedersachsen Jugendumweltnetzwerk Niedersachsen JANUN e.V. N 7.790
Niedersachsen Junior-Team der Sportjugend Oldenburg O 7.500
Niedersachsen Kantuta Verde e.V. N 35.646
Niedersachsen Karin Walther I 7.500
Niedersachsen Katholische Jugendsozialarbeit Nord gGmbH N 15.020

Niedersachsen
Klick e.V. Verein zur Förderung von Kultur, Begegnung, 
Kommunikation und Bildung N 17.808

Niedersachsen Kreisjugendring Stade E.V. N 14.716

Niedersachsen
KURVE Wustrow - Bildungs- und Begegnungsstätte für gewaltfreie 
Aktion e.V. N 2.440

Niedersachsen LABORA gGmbH, Jugendwerkstatt Hildesheim N 13.300
Niedersachsen Landeshauptstadt Hannover, Kulturamt G 20.817
Niedersachsen Landkreis Emsland G 11.266
Niedersachsen Landkreis Göttingen G 6.400

Niedersachsen Landkreis Grafschaft Bentheim, Fachbereich Familie und Bildung G 22.060

Niedersachsen Landkreis Osnabrück G 10.000
Niedersachsen Landkreis Peine G 19.495
Niedersachsen Lintorf GO Sports Streetball, c/o Mario Auf dem Kampe I 10.000
Niedersachsen Moutet I 10.000
Niedersachsen music in movement  ? 9.500
Niedersachsen Osnabrücker Turnerbund O 13.900
Niedersachsen Partnerschaftskreis SG Wesendorf e.V. O 23.720
Niedersachsen Petersmann I 4.700
Niedersachsen Polomski I 4.500
Niedersachsen pro Gesamtschule-e.V. N 4.665
Niedersachsen Projekt Kennedy I 7.100

Niedersachsen Projektgruppe: Loxstedter Jugendcafé c/o Sven Schoenian I 7.500
Niedersachsen Rafael Ledwon I 8.000
Niedersachsen Rock Projekt I 7.000
Niedersachsen Schäfer I 5.000
Niedersachsen Schönbeck I 3.900
Niedersachsen Sonnenberg-Kreis e.V. N 62.402
Niedersachsen Sparmann I 4.200
Niedersachsen Sport und Multimedia mit Kids e.V. O 5.200
Niedersachsen Sprungbrett- Impulse für soziale Bewegungen e. V. N 7.500
Niedersachsen Stadt Braunschweig, Jugendförderung G 21.435
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Niedersachsen
Stadt Göttingen, Referat des Oberbürgermeisters, Intern. 
Beziehungen G 3.230

Niedersachsen Stadt Melle G 16.283
Niedersachsen Stadt Salzgitter Fachdienst Kinder, Jugend und Familie N 21.578
Niedersachsen Stadtverwaltung Uslar G 32.400
Niedersachsen Theaterexperimente im Stadtteil, c/o Anja Goetsch I 7.500

Niedersachsen
Theaterpädagogisches Zentrum der Emsländischen Landschaft 
e.V. N 35.224

Niedersachsen THW-Jugend Osnabrück e.V. N 6.790

Niedersachsen
VIA e.V. Lüneburg, Verein für internationalen und interkulturellen 
Austausch N 667.984

Niedersachsen
VIA e.V. Verein für internationalen und interkulturellen Austausch 
e.V. N 1.543

Niedersachsen Weingart I 4.500
Niedersachsen Wiebe I 5.000
Nordrhein-Westfalen AIESEC - Lokalkomitee Münster N 7.500

Nordrhein-Westfalen AIX Cathedra - Forum für Bildung und Erziehung in Europa e.V. O 5.820
Nordrhein-Westfalen Akademie Klausenhof gGmbH N 96.015
Nordrhein-Westfalen Aktion Sterne für Stukenbrock I 7.500
Nordrhein-Westfalen Amigonianer e.V. N 13.260
Nordrhein-Westfalen ANTL-Youth I 16.900
Nordrhein-Westfalen Arbeitskreis Ostviertel e.V. N 70.123
Nordrhein-Westfalen Arbeitskreis Schwerte-Leppävirta O 3.420
Nordrhein-Westfalen Auslandsgesellschaft NRW e.V. N 100.274
Nordrhein-Westfalen Barbara Wirth I 4.520
Nordrhein-Westfalen Bell I 5.000
Nordrhein-Westfalen Bernhard-Letterhaus N 7.720
Nordrhein-Westfalen Bolte I 5.000

Nordrhein-Westfalen Bonn International Model United Nations, c/o AstA Uni Bonn N 4.400

Nordrhein-Westfalen Bosporus Gesellschaft e.V. N 26.745
Nordrhein-Westfalen Bundesarbeitskreis Arbeit und Leben N 16.038

Nordrhein-Westfalen 
Bundesverband der Jugendkunstschulen und Kulturpädagogischen 
Einrichtungen N 10.435

Nordrhein-Westfalen Bürgermedienzentrum Bennohaus, Arbeitskreis Ostviertel e.V. N 20.549
Nordrhein-Westfalen CAJ Diözesanverband Aachen e.V. N 3.650
Nordrhein-Westfalen CAMPUS 15 - Jugend wagt den Frieden e.V. N 78.929
Nordrhein-Westfalen Chance for Children N 7.050
Nordrhein-Westfalen Christine Frey I 10.000
Nordrhein-Westfalen Claras Töchter, c/o Nicola Sikora I 2.500
Nordrhein-Westfalen Club Europa - Siegerland e.V. N 19.090
Nordrhein-Westfalen CVJM Essen Sozialwerk gGmbH N 8.762
Nordrhein-Westfalen Daniela Adán I 7.500
Nordrhein-Westfalen Daniela Schlindwein I 7.500
Nordrhein-Westfalen De Laurentiis I 5.000
Nordrhein-Westfalen Demokratischer Arbeiterverein Köln e.V. N 17.256
Nordrhein-Westfalen Der Bunte Tisch Moers e.V. N 8.120
Nordrhein-Westfalen Detten Rockt e.V., c/o Markus Zimmermann N 4.881
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Nordrhein-Westfalen Deutsche Pfadfinderschaft Sankt Georg - Bundesamt St. Georg N 1.610
Nordrhein-Westfalen Deutsche Pfadfinderschaft St. Georg Stamm Silva N 2.517
Nordrhein-Westfalen Deutscher Badminton-Verband e.V. N 16.387
Nordrhein-Westfalen Deutscher Badminton-Verband e.V. O 15.980

Nordrhein-Westfalen Deutsches Rotes Kreuz - Schwesternschaft Bonn e.V. G 84.030

Nordrhein-Westfalen 
Diakonisches Werk Bottroper Werkstätten gGmbH 
Rheinbabenwerkstatt N 20.475

Nordrhein-Westfalen Dietrich-Keuning-Haus G 16.300
Nordrhein-Westfalen DiGaytal c/o Jana Schmidt I 8.500
Nordrhein-Westfalen DRK-LV Westfalen-Lippe e.V., Jugendrotkreuz N 3.450
Nordrhein-Westfalen EFCO European Folk Culture Organisation Germany N 20.852
Nordrhein-Westfalen Erbslöh I 5.000
Nordrhein-Westfalen essen filmt I 7.500
Nordrhein-Westfalen EUROMIGR Europäischer Migrationsrat N 72.262
Nordrhein-Westfalen European Youth4Media Network e.V. N 6.300
Nordrhein-Westfalen Eurotransit e.V. N 34.338
Nordrhein-Westfalen Ev. Jugendbildungsstätte Nordwalde N 26.811
Nordrhein-Westfalen Ev. Kinder- und Jugendhaus gGmbH N 6.340

Nordrhein-Westfalen Ev. Schülerinnen- und Schülerarbeit in Westfalen (BK) e.V. N 60.180

Nordrhein-Westfalen Ev. Schülerinnen- und Schülerarbeit in Westfalen e.V. (B.K.) N 57.483

Nordrhein-Westfalen Ev. Thomaskirche Düsseldorf, Initiativprojekt Sommerhotel Habicht N 4.900

Nordrhein-Westfalen Evangelisch reformierte Kirchengemeinde Burbach N 1.980
Nordrhein-Westfalen Evangelische Kirchengemeinde Oelde N 1.200
Nordrhein-Westfalen Evangelisch-Reformierte Kirchengemeinde Burbach N 1.980
Nordrhein-Westfalen Experiment e.V. N 29.410
Nordrhein-Westfalen Filmteam Toxicity, c/o Armin Eichhorn I 4.000
Nordrhein-Westfalen Förderkreis Wolfgang-Borchert-Gesamtschule e.V. O 35.852
Nordrhein-Westfalen Förderverein der Regenbogenschule Münster e.V. N 4.692
Nordrhein-Westfalen Forum für Internationale Friedensarbeit e.V. N 17.310
Nordrhein-Westfalen Forys I 3.052
Nordrhein-Westfalen Frauen lernen gemeinsam e. V. O 8.400
Nordrhein-Westfalen Freizeitanlage Aa-See Bocholt e.V. N 4.070
Nordrhein-Westfalen Frouin I 5.000
Nordrhein-Westfalen Goetze I 5.000
Nordrhein-Westfalen Gómez Rojas I 4.755
Nordrhein-Westfalen Gründungsgruppe Club Courage, c/o VFJU  I 6.440
Nordrhein-Westfalen Haake I 2.500
Nordrhein-Westfalen Härter I 1.965
Nordrhein-Westfalen Haus Eich, Jugendbildungshaus des Bistums Aachen N 9.900
Nordrhein-Westfalen Heimatverein Hagedorn e.V. O 5.620
Nordrhein-Westfalen Heimvolkshochschule Alte Molkerei Frille N 15.562
Nordrhein-Westfalen IKAB Bildungswerk e.V. N 296.588
Nordrhein-Westfalen IKAB e.V. N 68.351
Nordrhein-Westfalen IN VIA  Verband Kath. Mädchensozialarbeit e. V. Köln N 8.325
Nordrhein-Westfalen IN VIA  Verband Kath. Mädchensozialarbeit e.V. Köln N 67.539
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Nordrhein-Westfalen IN VIA  Verband Kath. Mädchensozialarbeit e.V. Köln O 22.540
Nordrhein-Westfalen Initiative für ganzheitliches Lernen I 7.500

Nordrhein-Westfalen 
Initiative Schwarze Deutsche und Schwarze in Deutschland NRW 
e.V. N 9.273

Nordrhein-Westfalen Integral Bildungsforum e.V. N 5.760
Nordrhein-Westfalen interju Solingen e.V. O 14.138

Nordrhein-Westfalen interju-Verein zu Förderung der intern. Jugendbegegnung e.V. O 11.095
Nordrhein-Westfalen Interkulturelle Weiterbildungsgesellschaft e.V. N 27.663
Nordrhein-Westfalen Internationale Gemeinschaftsdienste e.V. N 5.825
Nordrhein-Westfalen Internationale Jugendgemeinschaftdienste (Ijgd) e.V. N 11.370
Nordrhein-Westfalen Internationale Jugendgemeinschaftsdienste e.V. N 17.238
Nordrhein-Westfalen Internationale Jugendgemeinschaftsdienste e.V. IJGD N 260.548
Nordrhein-Westfalen Internationales Bildungs- und Begegnungswerk e.V. N 28.167
Nordrhein-Westfalen Internationales Jugend- und Kulturzentrum Kiebitz e.V. N 7.790
Nordrhein-Westfalen Internationales Jugend- und Kulturzentrum Kiebitz e.V. O 12.600
Nordrhein-Westfalen JFC Medienzentrum Köln e.V. N 5.980
Nordrhein-Westfalen Joneikis I 2.000
Nordrhein-Westfalen Josefsheim gGmbH N 4.900
Nordrhein-Westfalen Joswig I 5.000
Nordrhein-Westfalen Jugendakademie Walberberg e.V. N 310.648
Nordrhein-Westfalen Jugendamt Rhein-Kreis Neuss G 1.850
Nordrhein-Westfalen Jugendaustauschwerk im Kreis Gütersloh e.V. N 45.881
Nordrhein-Westfalen Jugendclub Courage e.V. Oberhausen N 5.907
Nordrhein-Westfalen Jugendhaus Hardehausen - Jugendbauernhof N 6.300
Nordrhein-Westfalen Jugendkultur DU-Nord e.V. N 7.500
Nordrhein-Westfalen Jugendmagazin Infakt ? 5.000
Nordrhein-Westfalen Jugendpresse Rheinland e.V., c/o Bjarne Dankwardt N 7.500
Nordrhein-Westfalen Jugendrotkreuz Dortmund N 2.080
Nordrhein-Westfalen Jugendzentrum Lengerich G 2.595
Nordrhein-Westfalen Jugendzentrum Point, Kleine Offene Tür O 1.045
Nordrhein-Westfalen Jugendzentrum Schultenstraße G 6.284
Nordrhein-Westfalen Jugendzentrum Steele, Jugendamt der Stadt Essen G 5.185

Nordrhein-Westfalen JUGZ Köln gGmbH, Kinder- und Jugendzentrum Meschenich G 2.415
Nordrhein-Westfalen Junge Presse Köln N 2.500

Nordrhein-Westfalen Junges Theater Bruckhausen, c/o Kulturbunker Bruckhausen I 14.170
Nordrhein-Westfalen Kath. Ferienwerk im Erzbistum Köln e.V. N 12.629
Nordrhein-Westfalen Kath. Kirchengemeinde Herz-Jesu/ St. Konrad N 31.985

Nordrhein-Westfalen Katholische Offene Jugendarbeit, Jugendzentrum Horizont N 23.740
Nordrhein-Westfalen KeikiSurfer I 7.500

Nordrhein-Westfalen Kinder-Architektur + Jugend-Architektur, KAJA-West e.V. N 134.420
Nordrhein-Westfalen Kölner Freiwilligen Agentur e.V. N 61.630
Nordrhein-Westfalen Kolpingfamilie Saerbeck e.V. N 6.240
Nordrhein-Westfalen Kolpingsfamilie Saerbeck e.V. N 13.140
Nordrhein-Westfalen Kompa I 5.000
Nordrhein-Westfalen KOMPASS - westöstliche Bildungsarbeit in Europa e.V. N 15.020
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Nordrhein-Westfalen Kreis Herford G 8.265
Nordrhein-Westfalen Kreis Neuss - Kreisjugendamt G 15.830
Nordrhein-Westfalen Kreis Steinfurt, Jugendamt G 442.997
Nordrhein-Westfalen Kultur & Art Initiative N 5.395
Nordrhein-Westfalen Kultur & Art Initiative e.V. N 12.093
Nordrhein-Westfalen Kultur Ruhr GmbH O 6.300
Nordrhein-Westfalen Kulturgut- Akademie für lebendige Kunst N 19.819
Nordrhein-Westfalen Kulturgut e.V. N 19.327
Nordrhein-Westfalen Larsson I 5.000

Nordrhein-Westfalen Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung e.V. N 83.960

Nordrhein-Westfalen 
Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung OV Bochum 
e.V. N 20.434

Nordrhein-Westfalen Malteser Hilfsdienst e.V./ Malteser Jugend N 24.154
Nordrhein-Westfalen Märkischer Kreis, der Landrat G 5.620
Nordrhein-Westfalen Matti I 5.000
Nordrhein-Westfalen Molnár I 4.170

Nordrhein-Westfalen Mozaiko - Die kreative Lernwerkstatt, c/o Susanne Schwarz I 7.500

Nordrhein-Westfalen Mysza I 5.000
Nordrhein-Westfalen Nasreddin & Sophie, c/o ÖgG (Köln) e.V. N 7.500
Nordrhein-Westfalen Neues FREMDWERK, c/o Theater DIE RABEN I 7.500
Nordrhein-Westfalen Offener Bürgerkanal e.V. - TV Münster N 7.150
Nordrhein-Westfalen Offener Bürgerkanal TV Münster e.V. N 17.290
Nordrhein-Westfalen Özkardes I 2.262
Nordrhein-Westfalen Parisa I 5.000
Nordrhein-Westfalen Partnerschaftskomitee Bad Honnef - Ludvika e.V. N 4.590
Nordrhein-Westfalen Pax christi im Bistum Aachen N 50.968
Nordrhein-Westfalen Picón I 4.173
Nordrhein-Westfalen Poedra I 10.000
Nordrhein-Westfalen Port - Verein zur Kunstförderung e.V. N 7.500
Nordrhein-Westfalen Projekt Yumendo I 7.500
Nordrhein-Westfalen Reinbothe I 1.700
Nordrhein-Westfalen Rhein-Erft-Kreis/ Jugendamt G 3.450
Nordrhein-Westfalen Rimaykullayki e.V. N 29.552
Nordrhein-Westfalen Rizmanova I 3.600
Nordrhein-Westfalen Schach I 4.450
Nordrhein-Westfalen Schachmatt-Team I 4.000
Nordrhein-Westfalen Schnittker I 5.000
Nordrhein-Westfalen SCI - Service Civil International - Deutscher Zweig N 68.925
Nordrhein-Westfalen SCI - Service Civil International - Deutscher Zweig e.V. N 21.023
Nordrhein-Westfalen Service Civil International - Deutscher Zweig e.V. N 39.960
Nordrhein-Westfalen SJD - Die Falken - Bundesvorstand N 16.335
Nordrhein-Westfalen Spielfilmprojekt LEA, c/o Steffi Niederzoll I 7.500
Nordrhein-Westfalen Spinatheater e.V. O 7.500
Nordrhein-Westfalen Sportjugend NRW im LandesSportBund NRW e.V. N 63.593
Nordrhein-Westfalen Stadt Arnsberg, Kinder- und Jugendbüro G 7.520
Nordrhein-Westfalen Stadt Bad Münstereifel - Amt für Städtepartnerschaft G 1.042
Nordrhein-Westfalen Stadt Hamm G 5.800
Nordrhein-Westfalen Stadt Hamm - Jugendcafe Werries G 5.380
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Nordrhein-Westfalen Stadt Hamm, Jugendamt/ Jugendzentrum Casino G 28.318
Nordrhein-Westfalen Stadt Hamm, Jugendamt/ Jugendzentrum Casino I 26.546

Nordrhein-Westfalen Stadt Herne Fachbereich Kinder, Jugend, Familie/ Jugendförderung G 6.420
Nordrhein-Westfalen Stadt Herne, Fachbereich Kinder, Jugend, Familie G 11.024

Nordrhein-Westfalen Stadt Köln - Amt für Kinder, Jugend und Familie - Jugendamt Köln G 25.531
Nordrhein-Westfalen Stadt Puhlheim, Jugendamt G 18.900
Nordrhein-Westfalen Stadt Soest, Abteilung Jugend und Soziales und VHS G 34.030
Nordrhein-Westfalen Stadt Solingen/ Jugendamt/ Jugendförderung G 2.900
Nordrhein-Westfalen Stadt Voerde, Kultur- und Sportamt G 21.036
Nordrhein-Westfalen Stadt Werne, Fachbereich Jugend und Familie G 10.393

Nordrhein-Westfalen Stadtjugendring Rheine e.V. - Projektgruppe Bleiberecht N 10.000

Nordrhein-Westfalen Stiftung Westfalen-Initiative N 3.919
Nordrhein-Westfalen Streetfilm I 9.629
Nordrhein-Westfalen Trägerwerk des BDKJ im Bistum Aachen e.V. O 11.175
Nordrhein-Westfalen TV Jahn Rheine 1885 e.V. N 22.350
Nordrhein-Westfalen Ullmann I 3.434
Nordrhein-Westfalen Ullrich I 5.000

Nordrhein-Westfalen 
Verein für Europäische Sozialarbeit, Bildung und Erziehung VESBE 
e.V. N 7.120

Nordrhein-Westfalen 
Verein zur Förderung der Städtepartnerschaften der Stadt Mülheim 
an der Ruhr N 13.545

Nordrhein-Westfalen 
Verein zur Förderung Kath.-soz. Bildungswerke in der 
Bundesrepublik Deutschland e.V. N 13.504

Nordrhein-Westfalen Verein zur Förderung politischen Handelns e.V. N 25.390

Nordrhein-Westfalen Vereinigte Kirchenkreise, Referat für Jugend und Ökumene N 6.300

Nordrhein-Westfalen Vereinigung der Arabischen Frauen in der BRD N 18.892
Nordrhein-Westfalen Volkshochschule Reckenberg-Ems G 15.100
Nordrhein-Westfalen Volkshochschule Soest G 9.220
Nordrhein-Westfalen Volkstanz- und Brauchtumsgruppe Schale e.V. N 8.950
Nordrhein-Westfalen Working group NAJU International N 10.885
Rheinland-Pfalz AEGEE Mainz/Wiesbaden e.V. N 6.003

Rheinland-Pfalz BDKJ - Bund der deutschen katholischen Jugend - Mainz N 11.370
Rheinland-Pfalz Der KulturKlub amour fou e.V. N 17.952

Rheinland-Pfalz
Deutsche Gesellschaft für internationale Kinderbegegnungen e.V. 
Chapter Mainz/Wiesbaden N 22.303

Rheinland-Pfalz Dimitriadou I 4.500

Rheinland-Pfalz EIRENE e.V. - Internationaler Christlicher Friedensdienst N 6.822
Rheinland-Pfalz Europa-Haus Marienberg N 97.345
Rheinland-Pfalz Europäische Vereinigung für Eifel und Ardennen N 18.325
Rheinland-Pfalz Evangelische Jugend im Kirchenkreis Trier N 12.650

Rheinland-Pfalz FachstellePlus für Kinder- und Jugendpastoral Marienburg N 6.300
Rheinland-Pfalz Friends I 7.500
Rheinland-Pfalz Friends, c/o Senad Palic I 7.500
Rheinland-Pfalz Gemeinnützige Bauorden GmbH N 19.515
Rheinland-Pfalz Gereke I 5.000
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Rheinland-Pfalz Heinrich Pesch Haus N 21.670
Rheinland-Pfalz Institut zur Förderung von Bildung und Integration O 17.945

Rheinland-Pfalz Internationaler Bund - Jugendgemeinschaftswerk Pirmasens N 17.739
Rheinland-Pfalz Jugend verändert Ahrweiler I 7.500
Rheinland-Pfalz Jugendbildungszentrum Marienburg N 48.542
Rheinland-Pfalz Jugendzentrum Hagenbach G 4.514
Rheinland-Pfalz Kaleidoskop e.V. N 11.400
Rheinland-Pfalz Kath. Kirchengemeinde St. Pius N 12.760
Rheinland-Pfalz Katholische Junge Gemeinde DS Mainz e.V. N 6.900
Rheinland-Pfalz Kolpinghaus Warsberger Hof e.V. N 6.300
Rheinland-Pfalz Kreisjugendring Kaiserslautern e.V. N 9.756
Rheinland-Pfalz Landkreis Mainz-Bingen G 3.251
Rheinland-Pfalz Lovrekovic I 3.600
Rheinland-Pfalz PfalzAkademie Lambrecht O 34.230

Rheinland-Pfalz Projekt Jugend und Schule, Dek. Andernach-Bassenhei N 4.353
Rheinland-Pfalz SoFIA e.V. Trier O 7.390
Rheinland-Pfalz St. Martin Düngenheim, Kaisersesch, Ulmen N 1.882
Rheinland-Pfalz Stadtverwaltung Kaiserslautern G 6.234
Rheinland-Pfalz Universität Trier G 1.651
Rheinland-Pfalz Verbandsgemeindeverwaltung Puderbach O 16.098

Rheinland-Pfalz
Vereinigung der Ehemaligen und der Freunde des Theresianum 
e.V. N 3.700

Saarland Ioana I 5.000
Saarland Jugendrat in der Gemeinde Saarwellingen O 10.000
Saarland King Size Crew, c/o JUZ Försterstraße I 9.760
Saarland Kockler I 2.655
Saarland Landesschülervertretung des Saarlandes G 7.500
Saarland Saarländisches Filmbüro e.V. N 3.450
Saarland Stadtverband Saarbrücken G 17.000
Saarland Taskforce Openair Saarwellingen I 7.698
Saarland Taskforce Rock Well Festival I 19.068
Saarland Verein zur Förderung freiwilligen Schülerengagements I 7.500

Sachsen A//S 2000 und privates Institut Arbeitsförderung und Lernen gGmbH O 5.340

Sachsen AG 60 jahre Befreiung, c/o Buchladen Kurt König I 4.560
Sachsen AG HipHop Awareness an der Uni Leipzig I 7.500
Sachsen AIDS-Hilfe Leipzig e.V. N 7.500
Sachsen Aktion KaJ, c/o Marianne Heinze I 3.770
Sachsen Aktion Zivilcourage Pirna I 7.500
Sachsen Alraune e.V. / Initiative 10 Jahre EMIL und die Detektive N 7.080
Sachsen Alraune e.V. Zittau N 13.255

Sachsen Alternatives Jugend- und Kulturzentrum Sächsische Schweiz e. V. N 17.380

Sachsen Alternatives Jugendzentrum e.V. N 15.972
Sachsen Anika Möllerhenn I 10.500

Sachsen
AntiRassistische Initiative Döbeln, c/o CIVITAS Netzwerkstelle 
Döbeln I 9.455

Sachsen Arbeiterwohlfahrt Radeburger Land e.V. G 3.640



Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode – 33 – Drucksache 16/4546
Bundesland party_name org_category_id
Summe Förderung 

gesamt
Sachsen Artemis - Verein zur Förderung der Hörkultur e.V. N 4.755
Sachsen Aufbauwerk Region Leipzig GmbH O 12.600

Sachsen Augsburger Gesellschaft für Lehmbau, Bildung und Arbeit N 6.300

Sachsen
Augsburger Gesellschaft für Lehmbau, Bildung und Arbeit in Leipzig 
e.V. N 12.600

Sachsen Augsburger Gesellschaft in Leipzig e.V. O 4.875
Sachsen Be the Beat, c/o Ludwig Giersch I 4.500
Sachsen Beatzentrale e.V. N 7.320
Sachsen Bednarz I 5.000
Sachsen Begegnungszentrum im Dreieck e.V. N 143.819
Sachsen BeTonung I 6.500
Sachsen Böhm I 4.000
Sachsen Boniecki I 3.260
Sachsen Brücke/Most-Stiftung N 11.200
Sachsen Bunte Jugend e.V., c/o Kulturbüro Sachsen N 7.500
Sachsen Bürgerverein Probstheida e.V. O 7.920
Sachsen Chance 93 e.V. N 27.082
Sachsen Chiara I 5.000
Sachsen CJD Chemnitz N 6.751
Sachsen CJD Chemnitz im CJD e.V. N 7.839
Sachsen Communique 1, c/o Conni e.V. N 8.000
Sachsen Conne Island N 7.000
Sachsen cosmopolitix I 5.000
Sachsen Crazy Boe I 9.000
Sachsen CVJM Landesverband Sachsen e.V N 7.330
Sachsen CVJM Schlesische Oberlausitz N 60.378
Sachsen CVJM Schlesische Oberlausitz e.V. N 18.900
Sachsen de Kreijger I 5.000
Sachsen die buehne e.V. N 7.500
Sachsen Die Jugend hält zusammen I 7.455
Sachsen Die kleinen Siedler von Pieschen, c/o KJH EMMERS I 7.000
Sachsen Die Milzener e.V. N 2.051
Sachsen Digging in Filth - Jugendinitiative am Conne Island N 6.640
Sachsen Domingo San Juan I 5.000
Sachsen Domino - Jugend gestaltet Freizeit I 4.200
Sachsen Eine Welt e.V. N 15.160
Sachsen Eine Welt e.V., Leipzig N 7.756
Sachsen Elbtal Pictures e.V. i.G. N 10.000
Sachsen Elmar Rabes I 6.950
Sachsen Europa - Direkt e.V. N 10.338
Sachsen EUROPA-DIREKT e. V. Dresden N 19.980
Sachsen Europäisches Jugendwerk e.V. N 20.712
Sachsen Europas Kinder e.V. Verein für soziales Handeln N 5.103

Sachsen
Ev.-Luth. Kirchenbezirk Dippoldiswalde - Evangelische Jugend um 
Kbz. Dippoldiswalde N 16.254

Sachsen Evang. Luth. Stadtjugendpfarramt Dresden N 24.334
Sachsen Evangelische Stadtjugendarbeit Görlitz - esta e.V. N 11.112
Sachsen FAIRbund e.V. N 13.520
Sachsen Filmprojekt Görlitz ? 6.500



Drucksache 16/4546 – 34 – Deutscher Bundestag – 16. Wahlperiode
Bundesland party_name org_category_id
Summe Förderung 

gesamt
Sachsen Filmteam demoCRAZY I 4.550
Sachsen Fokolarbewegung Leipzig e.V. ? 1.329
Sachsen Food Koop - Biokiste I 6.895

Sachsen Fördergesellschaft für berufliche Bildung Plauen-Vogtland e.V. N 33.245

Sachsen Förderverein Kinder- & Jugend-Villa e.V. N 19.997
Sachsen Foto Arbeitsgemeinschaft Kontaktlinse I 8.157
Sachsen Fotoprojekt - Mädchen und junge Frauen in Europa I 9.500
Sachsen Frauenkultur e.V. Leipzig G 43.149
Sachsen Freier Musikverein Paukenschlag e.V. N 5.988
Sachsen FV Dresden Nord e.V. N 6.300
Sachsen GeoWerkstatt Leipzig e. V. N 12.584

Sachsen
GEREDE - Dresdner Schwule, Lesben, Transen und alle Anderen 
e.V. G 26.550

Sachsen
GEREDE - Dresdner Schwule, Lesben, Transen und alle Anderen 
e.V. N 6.300

Sachsen Geyserhaus e.V. G 11.650
Sachsen Girod I 5.000
Sachsen Glauer I 5.000
Sachsen Gottschalk I 4.800
Sachsen Groupe de l'analyse filmique, c/o D. Ziemen I 7.500
Sachsen Grüne Jugend Sachsen N 3.100
Sachsen Grüne Liga Dresden / Oberes Elbtal e.V. N 7.500
Sachsen Grüne Schule grenzenlos e.V. N 29.370
Sachsen Haus Steinstraße e.V. O 1.198
Sachsen Haußmann I 4.500
Sachsen Hempel I 4.600
Sachsen Hippe I 3.989
Sachsen I can't relax in Germay, c/o Conne Island e.V. N 7.500
Sachsen ICE - Initiative Christen für Europa e. V. - Büro Dresden N 199.151
Sachsen impreuna e.V. N 3.320

Sachsen
IN VIA Dresden, IN VIA Katholische Mädchensozialarbeit 
Diözesanverband Dresden-Meißen e.V. N 34.096

Sachsen
IN VIA Katholische Mädchensozialarbeit Diözesanverband 
Dresden-Meißen e.V. N 121.596

Sachsen in.bewegung, c/o Kraftwerk e.V. N 5.000
Sachsen Initiative Boundless VibeZ I 1.950
Sachsen Initiative für Aufklärung I 6.000
Sachsen Initiative Polnisch-Deutsches Open-Air I 7.500
Sachsen Institut für Ausbildung Jugendlicher gGmbH N 22.948
Sachsen Internationaler Bund e.V. N 3.532
Sachsen Internationales Begegnungszentrum St. Marienthal N 14.115
Sachsen Johann Göhler I 7.500
Sachsen Jugend im Dorf mischt mit! I 4.040
Sachsen Jugend-, Kultur- und Umweltzentrum e.V. N 4.750
Sachsen Jugendbildungsinitiative, c/o Conne Island N 7.500
Sachsen Jugendbildungsverein Sachsen e.V. N 20.000
Sachsen Jugendclub Tharandt e.V. N 10.000

Sachsen
Jugendinitiative Arsch hoch, c/o Ev.-Luth. Kirchengemeinde Ostritz-
Leuba N 7.500
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Sachsen Jugendinitiative Mittendrin statt dabei, c/o Matha Laux I 4.168
Sachsen Jugendinitiative Pro Graffiti O 7.000
Sachsen Jugendinitiative Skatertag I 6.780
Sachsen Jugendinitiative Störnewöö, c/o Jacqueline Alter I 6.900
Sachsen Jugendinitiative Think About I 7.100
Sachsen Jugendkulturzentrum Stötteritzer Spielkiste G 48.062
Sachsen Jugendprojekt im Muskauer Park e.V. N 8.320
Sachsen Jugendrotkreuz Pirna, c/o Mandy Merker N 1.200
Sachsen Jugendvariete I 7.550
Sachsen Jugendverein Roter Baum e.V. ? 50.856
Sachsen Jugendzeitschrift für Dresden I 5.800
Sachsen Junge Medienmacher Sachsen N 11.943
Sachsen Kabelträger I 6.075
Sachsen Kaiser I 4.931
Sachsen Kinder- und Jugendhilfswerk Huflattich e.V. N 9.000
Sachsen KINDERVEREINIGUNG Chemnitz e.V. N 13.017
Sachsen Kindervereinigung Leipzig e.V. N 13.783
Sachsen Kindervereinigung Sachsen e.V. N 14.576
Sachsen Klages I 4.500
Sachsen Klangtheater, c/o Gustavo Strauß I 5.000
Sachsen Kolping Bildungszentrum für Pirna GmbH N 3.460
Sachsen Kolping-Bildungszentrum für Riesa GmbH N 6.920
Sachsen Kreisjugendring Mittleres Erzgebirge e.V. N 32.105
Sachsen Kreissportjugend Sächsische Schweiz N 2.250
Sachsen Kultur Aktiv e.V. N 8.387
Sachsen KulturLounge e.V. N 7.500
Sachsen Kulturverein riesa efau N 35.667
Sachsen Lämmel I 3.010

Sachsen Landesarbeitsgemeinschaft Darstellendes Spiel Sachsen e.V. O 8.900

Sachsen Landesjugendpfarramt Behindertendienst der JG O 34.050
Sachsen Landesschülerrat Sachsen G 7.500

Sachsen Landesverband Sächsischer Jugendbildungswerke e.V. N 5.740

Sachsen Landesvereinigung kulturelle Jugendbildung Sachsen e.V. N 3.947
Sachsen Le Louer I 4.900
Sachsen Lebensraum e.V. N 5.350
Sachsen Lehmann I 5.000
Sachsen LeISA gGmbH / Soziokulturelles Zentrum 'Die Villa' N 82.945
Sachsen Lichtenberger I 3.010
Sachsen Mädchentreff - Familieninitiative Radebeul e.V. N 5.000
Sachsen Maximilian I 300
Sachsen Medienkulturzentrum Dresden e.V. N 13.108
Sachsen Medientraktor e.V. N 24.629
Sachsen Missionswerk Ca-Tee-Drale e.V. Görlitz N 1.001
Sachsen Mobile Jugendarbeit Dresden Süd e.V. N 5.580
Sachsen Modellkreis Frohburg I 5.000
Sachsen Multikulturelles Zentrum Zittau e.V. N 7.595
Sachsen Musikalische antirassistische Kulturaktion I 5.000
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Sachsen Netzwerk für Demokratische Kultur e. V. N 40.710
Sachsen Netzwerk für Demokratische Kultur e.V. N 24.315
Sachsen NFG Ökologische Station Borna-Birkenhain e.V. N 16.800
Sachsen Omse e.V. N 62.525
Sachsen open source I 5.000

Sachsen
OUTLAW gemeinnützige Gesellschaft für Kinder- und Jugendhilfe 
mbH N 2.928

Sachsen OUTLAW gGmbH N 7.375
Sachsen Peer-Training Sachsen e.V. N 7.750
Sachsen Peter Müller I 4.670
Sachsen Politischer Jugendring Dresden e.V. N 10.225
Sachsen Projektgruppe - Infos gegen Rechts I 5.800
Sachsen Projektgruppe Spielstadt Zgorzelec/Görlitz I 7.500
Sachsen Public Information Platform/      c/o Conne Island I 7.250
Sachsen Radacovska I 5.000
Sachsen Rasselbande e. V. I 9.500
Sachsen Riechert I 4.960
Sachsen Rock the LANDscape I 7.365
Sachsen Roter Baum e. V. Leipzig O 7.492
Sachsen Rugby - Verein Dresden e.V. N 42.325

Sachsen Sächsischer Verband für Jugendarbeit und Jugendweihe e.V. N 4.875

Sachsen Sandy Hillmann I 7.455
Sachsen Schöpflin I 5.000
Sachsen Schüler-Union Löbau-Zittau I 7.500
Sachsen Schwarz I 5.000
Sachsen Second Attempt e.V. N 9.500
Sachsen Séverine Müller I 8.298
Sachsen Sojus e. V. N 7.500
Sachsen Sorbischer Jugendverein PAWK e.V. N 8.910
Sachsen Sorbischer Jugendverein PAWK e.V. N 17.721
Sachsen Steinhaus e.V. N 51.589
Sachsen Supa Grace, c/o Rahel Trübenbach I 7.500
Sachsen Theater Unart N 6.360
Sachsen Todo Graduito, c/o Antje Winkler I 6.080

Sachsen
Unternehmen Kultur- Bildungsprojekt Kunst und Kommunikation 
e.V. N 4.400

Sachsen Urban I 4.974
Sachsen Valladeres I 4.000
Sachsen Verein Schloß Schnaditz e.V. N 20.090
Sachsen Visionen machen Schule I 7.500
Sachsen Wagner I 5.000
Sachsen Wasserwacht im DRK Kreisverband Zittau e.V. N 10.500
Sachsen Wendt I 5.000
Sachsen Wolf I 3.096
Sachsen WSC - Wilthener Skater Crew, c/o Robin Mattiza I 10.000
Sachsen Wünsche I 5.000
Sachsen Wurzner Red Head Kekse I 4.990
Sachsen Wurzner Red Head Kekse c/o Tom Scharfenberg I 6.600
Sachsen-Anhalt Aktion musik e.V. - Gröninger Bad N 19.571
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Sachsen-Anhalt Alternatives Jugendzentrum Zeitz I 7.500
Sachsen-Anhalt AU CLAIR DE LA LUNE e.V. N 9.825
Sachsen-Anhalt Auslandsgesellschaft Sachsen-Anhalt e.V. N 85.488
Sachsen-Anhalt Bildungs- und Freizeitstätte der Sportjugend N 57.146
Sachsen-Anhalt Bosporus-Gesellschaft e.V. N 23.580
Sachsen-Anhalt Breaking the ice Magdeburg I 6.120
Sachsen-Anhalt Clauß I 4.915
Sachsen-Anhalt Die Brücke Magdeburg e.V. N 5.095

Sachsen-Anhalt EC-Verband f. Kinder- u. Jugendarbeit Sachsen-ANhalt e.V. N 500
Sachsen-Anhalt Elbe-Saale-Jugendaktionsbündnis I 5.000
Sachsen-Anhalt Evangelische Akademie Sachsen-Anhalt e.V. N 10.510
Sachsen-Anhalt Evangelischer Pfarrbereich Gommern N 1.950
Sachsen-Anhalt Förderverein Freunde des Gymnasiums Querfurt N 5.680
Sachsen-Anhalt Freiwilligen-Agentur Halle-Saalkreis e.V. N 19.300
Sachsen-Anhalt Friedenskreis Halle N 91.142
Sachsen-Anhalt Friedenskreis Halle e.V. N 129.422

Sachsen-Anhalt
Gemeinde Schachdorf Ströbeck c/o Verwaltungsgemeinschaft 
Harzvorland-Huy G 24.884

Sachsen-Anhalt Greenkids Magdeburg e. V. N 26.978
Sachsen-Anhalt IJGD LV Sachsen-Anhalt e.V. N 6.300
Sachsen-Anhalt Im Klangrausch traditioneller Musik I 4.536

Sachsen-Anhalt Initiative Handbuch für Neu-Hallenser/ New Chance e.V. I 7.500
Sachsen-Anhalt Institut für deutsche Sprache und Kultur e.V. N 11.650
Sachsen-Anhalt Jugendbildungshaus Ottersleben gGmbH N 75.331
Sachsen-Anhalt Jugendinitiative - Die Firma I 10.000
Sachsen-Anhalt Jugendinitiative Jugend im Viertel, c/o Paul Kraatz I 10.000
Sachsen-Anhalt Jugendwerkstatt Bauhof N 5.125
Sachsen-Anhalt Jugendwerkstatt Bauhof des Evangl. Kirchenkreises N 7.348
Sachsen-Anhalt Ju-Jutsu Jugend im Deutschen Ju-Jutsu Verband e.V. N 21.415
Sachsen-Anhalt Junge Union Sachsen-Anhalt N 1.850

Sachsen-Anhalt Kinder- und Jugendzentrum "Magnet" / Jugendamt Magdeburg G 9.276
Sachsen-Anhalt Kulturleinwand, c/o Helge Hellberg I 7.500
Sachsen-Anhalt Landesstelle Mädchenarbeit Sachsen-Anhalt e.V. N 21.461

Sachsen-Anhalt Landesvereinigung Kulturelle Jugendbildung Sachsen-Anhalt e. V. N 24.095

Sachsen-Anhalt Landesvereinigung Kulturelle Jugendbildung Sachsen-Anhalt e.V. N 30.682
Sachsen-Anhalt Löwenzahn e.V. N 39.849
Sachsen-Anhalt medien ost e.V. N 8.500
Sachsen-Anhalt New Chance e.V. / Regionale Servicestelle Halle N 15.210
Sachsen-Anhalt Offener Kanal Merseburg-Querfurt e.V. N 11.450
Sachsen-Anhalt Radsport&Skaterverein e.V. N 7.500
Sachsen-Anhalt Regionale Servicestelle Jugendbeteiligung Halle I 5.000
Sachsen-Anhalt Riebauer Jugendinitiative, c/o Jeanette Embaie I 8.000

Sachsen-Anhalt Sozial Kreativ Vielfältig Kindertagesstätten Gemeinnützige GmbH N 13.405
Sachsen-Anhalt too.many.gramms I 2.350
Sachsen-Anhalt Trägerverein Jugendaktionstage N 4.500
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Sachsen-Anhalt Verein der Freunde und Förderer des Museum Synag N 10.300

Sachsen-Anhalt Verein zur Förderung der ländlichen Region Altmark e.V. N 8.140
Schleswig-Holstein AEGEE Kiel e.V. N 33.524
Schleswig-Holstein Alte Schule e.V. N 30.000
Schleswig-Holstein Arbeiterwohlfahrt Kinderhaus Tiroler Ring 290 N 6.300
Schleswig-Holstein Barsbütteler Club für Europäische Partnerschaft e.V.# O 20.380
Schleswig-Holstein Bildungs- und Erholungszentrum DeWohld e.V. N 8.740
Schleswig-Holstein Bundesverband Kulturarbeit in der ev. Jugend e.V. N 7.600
Schleswig-Holstein Elise Zambeaux I 5.000
Schleswig-Holstein flensburger jugendring e.V. N 25.830
Schleswig-Holstein Förderverein der Schule Altstadt e.V. N 35.384
Schleswig-Holstein Förderverein des Jugendumweltnetzes e.V. N 37.111
Schleswig-Holstein Gemeinde Henstedt-Ulzburg, Der Bürgermeister G 3.370
Schleswig-Holstein Gemeinde Leck  G 21.359
Schleswig-Holstein Gentechnik Infotour, c/o M. Lütke Twenhöven I 5.000
Schleswig-Holstein Hansestadt Lübeck Bereich Jugendarbeit/Sprecherrrat G 8.725
Schleswig-Holstein Hansestadt Lübeck, Bereich Jugendarbeit-Jugendamt G 17.803
Schleswig-Holstein Hecht I 5.000
Schleswig-Holstein Heupferd e.V. N 8.346
Schleswig-Holstein Internationale Bildungsstätte Jugendhof Scheersberg N 17.306
Schleswig-Holstein Johanniter-Unfall-Hilfe e.V./Landesverband Nord N 8.934
Schleswig-Holstein Johanniter-Unfall-Hilfe e.V./Landesverband Nord N 9.657
Schleswig-Holstein Jugend in Flensburg I 7.410
Schleswig-Holstein Jugend Umwelt Projektwerkstatt N 1.290
Schleswig-Holstein Jugend- und Sozialarbeit N 15.320
Schleswig-Holstein Jugendfreizeitwerk Mittelholstein e.V. N 36.828
Schleswig-Holstein Jugend-Umwelt-Projektwerkstatt N 47.429

Schleswig-Holstein 
Kreisjugendamt Herzogtum Lauenburg - Fachdienst Kinder- und 
Jugendförderung G 24.145

Schleswig-Holstein Kreisjugendring Stormarn e.V. N 24.235
Schleswig-Holstein Kreisjugendring Stormarn e.V. ? 94.710
Schleswig-Holstein NOW - Hilfe für Straßenkinder e.V. ? 1.420
Schleswig-Holstein Playstation: Altona, c/o Michael McCrae I 7.500
Schleswig-Holstein Regionale Servicestelle Jugendbeteiligung Flensburg O 7.410
Schleswig-Holstein Rovira Alemany I 3.750

Schleswig-Holstein Schülernetzwerk in Flensburg, c/o Jugend in Flensburg e.V. N 7.500

Schleswig-Holstein SEALAND e.V. N 21.443
Schleswig-Holstein Sportjugend Schleswig-Holstein im LSV SH e.V. N 14.495
Schleswig-Holstein Stadt Ahrensburg G 15.135
Schleswig-Holstein Stadt Itzehoe - Kinder- und Jugendbüro G 20.450
Schleswig-Holstein Stadt Norderstedt, Amt für junge Menschen G 3.650
Schleswig-Holstein Verein für Jugend und KulturArbeit N 1.922

Schleswig-Holstein Verein für Jugend und Kulturarbeit im Kreis Segeberg e.V. N 41.720

Schleswig-Holstein Verein Jordsand zum Schutze der Seevögel und der Natur e.V. N 37.557

Schleswig-Holstein 
Verein Jordsand zum Schutze der Seevögel und der Natur e.V. 
gegründet 1907 N 28.980
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Schleswig-Holstein Verein Jugendsegeln e.V. N 15.896
Schleswig-Holstein Volkshochschule Landeshauptstadt Kiel G 2.475
Thüringen  ISWI e. V. -Technische Universität Ilmenau N 9.500
Thüringen 3x3 macht stark, c/o Marie Kwasny N 4.300
Thüringen Alternative Jugend Südthüringen N 5.450
Thüringen Arbeiterwohlfahrt Landesverband Thüringen e.V. N 26.291
Thüringen AWO AJS GgmbH Jugendhaus East End N 24.546
Thüringen Bildboten, c/o Landesfilmdienst Thüringen e.V. N 7.500
Thüringen Bildungswerk Blitz e.V. N 83.279
Thüringen Bildungswerk BLITZ e.V./Jugendbildungsstätte Hütten N 53.889
Thüringen Blitz e.V. Jugendbildungsstätte Hütten ? 37.282

Thüringen Boys Project c/o Schlupfwinkel und Sorgentelefon Gera e. V. N 3.450

Thüringen Culture goes Europe  - Soziokulturelle Initiative Erfurt (i.G.) N 17.995

Thüringen Culture goes Europe  - Soziokulturelle Initiative Erfurt e.V. N 46.675
Thüringen culture-please!, c/o Edgar Gerold I 7.500
Thüringen Diakonisches Zentrum Sophienhaus Weimar gGmbH N 51.428
Thüringen Eine-Welt-Haus e.V. N 16.434
Thüringen End Pilot Festival, c/o Martin Pleiss I 7.500

Thüringen
Europäische Jugendbildungs- und  Jugendbegegnungsstätte 
Weimar (EJBW) N 17.895

Thüringen Europäische Jugendbildungs- und Begegnungsstätte Weimar O 102.284

Thüringen Europäisches Jugendbildungszentrum Kloster Volkenroda N 17.348

Thüringen European Virus Initiative - Landesjugendwerk der AWO Thüringen N 7.455

Thüringen Eurowerkstatt Jena e.V. O 10.584
Thüringen Evangelische Jugend in Thüringen N 4.121
Thüringen Familienkommunität SILOAH e.V. N 22.595
Thüringen Festival of Friends e. V. N 12.916
Thüringen Förderverein der Karl-Volkmar-Stoy-Schule Jena N 6.720
Thüringen IFAP - Institut für angewandte Pädagogik e.V. N 14.200
Thüringen IFAP e.V. N 1.630
Thüringen IFAP e.V. Institut für angewandte Pädagogik N 1.425
Thüringen IFAP Institut für angewandte Pädagogik e.V. N 182.101
Thüringen Institut für angewandte Pädagogik e.V. IFAP N 121.930

Thüringen
Internationaler Bund Jugendhilfe- und Ausbildungseinrichtung Bad 
Langensalza N 27.885

Thüringen JESP e.V. (Jugend-Erlebnis und Sport-Pädagogikverein) N 13.450

Thüringen Jugendberufshilfe Thüringen e.V. N 23.980
Thüringen Jugendbibliothek Gera e.V. N 2.174
Thüringen Jugendbildungsverein Thüringen e.V. N 15.480
Thüringen Jugendinitiative EURO.NW I 7.500

Thüringen
Jugendinitiative Handwerk; c/o Alexandra Mieth (bei Andreas 
Tucher) I 6.700

Thüringen Jugendinitiative Tautenhain I 7.500
Thüringen Jugendnetzwerk Lambda e.V. N 47.258
Thüringen JugendSozialwerk Nordhausen e V N 11.104
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Thüringen Jugendsozialwerk Nordhausen e.V. N 173.984
Thüringen Jugendwerk der AWO Eichsfeld e.V. N 24.366
Thüringen Kassablanca Gleis 1 e.V. ? 11.245
Thüringen Kinder-, Jugend- und Sportverein 03 Gotha e.V. N 7.660
Thüringen Kindervereinigung Weimar e.V. N 7.820
Thüringen Kindervereinigung Weimar e.V. / Kinderzirkus Tasifan N 6.300
Thüringen Kolpingwerk Deutschland DV Erfurt N 3.973
Thüringen Kradorf I 5.000

Thüringen Landesarbeitsgemeinschaft Spiel und Theater in Thüringen e.V. N 20.130
Thüringen Landesjugendwerk der AWO Thüringen N 44.220
Thüringen Landratsamt Greiz G 46.491
Thüringen Lauffeuer Production, c/o Norbert Brema I 7.500
Thüringen Naturfreunde Thüringen e.V.  N 33.050
Thüringen Naturfreundehaus "Am Rennsteig" Oberhof e.V. N 16.177
Thüringen Naturfreundehaus -Am Rennsteig- Oberhof e.V. N 27.810
Thüringen Naturfreundejugend Gotha e. V. G 6.300
Thüringen Naturfreundejugend Gotha e.V. N 6.300
Thüringen Nicole Bartels II 7.600
Thüringen Osteuropa Club Jena N 37.698
Thüringen Papilio Formatio e. V. N 12.350
Thüringen Pawlaczek I 3.750
Thüringen Pfad ins Leben gGmbH N 38.432
Thüringen Pfadfinderförderverein Fritz Riebold e.V.  N 62.801
Thüringen Schlupfwinkel und Sorgentelefon Gera e.V. N 23.790
Thüringen Schott - TT- Youth, c/o Marco Grundtner I 7.500
Thüringen Spirit of Football e.V. N 17.645
Thüringen Sportkreisjugend Sömmerda im KSB Sda e.V. N 7.406
Thüringen Stadtteilbüro Jena-Nord G 19.280
Thüringen Stadtverwaltung Gera G 14.700
Thüringen Stadtverwaltung Gera - Jugendamt G 46.085
Thüringen Station Junger Touristen  G 13.732
Thüringen Thüringer Ökoherz e.V. N 18.030
Thüringen Trägerwerk Soziale Dienste - Kinder- und Jugendheim O 6.650
Thüringen Trägerwerk Soziale Dienste e. V. N 1.800
Thüringen Treffpunkt und Wohnen in Ostthüringen e.V. N 1.550

Thüringen TuWO e.V. Treffpunkt und Wohnen in Ostthüringen e.V. N 8.400

Thüringen
Verein "Ländliche Kerne" zur Förderung d. Entwicklung des ländl. 
Raumes N 19.652

Thüringen Verein Jugendhaus Jugendarbeit Waltershausen N 14.600
Thüringen Verein zur Förderung und Bildung Jugendlicher e.V. N 14.600
unbekannt Alija I 4.100
unbekannt Andacs I 2.150
unbekannt Arzu I 4.500
unbekannt Fogarasi I 5.000
unbekannt Gintere I 3.700
unbekannt Grudzinska I 5.000
unbekannt Höhn I 5.000
unbekannt Kelemen I 2.262
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unbekannt Kruk I 5.000
unbekannt Kyritsopoulou I 5.000
unbekannt Millberg I 4.700
unbekannt Pitus I 4.312
unbekannt Rácz I 5.000
unbekannt Rosioru I 5.000
unbekannt Schatteman I 4.648
unbekannt Schumann I 3.526
unbekannt Sibel I 5.000
unbekannt Simkova I 3.750
unbekannt Simor I 5.000
unbekannt Soares Dias I 5.000
unbekannt Stöckert I 4.010
unbekannt Szentpétery I 5.000
unbekannt Szymczyk I 1.985
unbekannt Tóth I 3.750
unbekannt Trzcinska I 5.000
unbekannt Valdru I 3.880
unbekannt Inititiative für PT Gender, c/o Matthias Ebenau I 5.000

unbekannt Jugend- und Kulturinitiative für Demokratie und Toleranz e.V. N 7.500
   
Legende 
org_category_ID    
? unknown 
G Fovermental/public 
N non-governmental 
O other
I informal group/individual applicant 
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JUGEND 2004-2006 bewilligte Förderungen nach Bundesländern, Aktionen sowie %-Anteil pro Bundesland  
und Vergleich mit %-Anteil der 15-25-jährigen pro Bundesland 

nterstützende 
assnahmen, 
rogrammländer Summe IST

mögliches 
SOLL *) 

 123.773 0,45% 

101.569 1.740.243 6,27% 13,02% 
143.745 2.072.129 7,46% 14,72% 
394.041 4.514.174 16,25% 4,19% 
184.372 2.311.769 8,32% 3,60% 

40.218 217.374 0,78% 0,79% 
10.335 957.376 3,45% 1,99% 

104.633 1.393.890 5,02% 6,90% 

34.751 819.752 2,95% 2,57% 
106.574 2.427.179 8,74% 9,32% 

207.867 4.377.847 15,76% 21,24% 

84.324 490.499 1,77% 4,83% 
 89.631 0,32% 1,22% 

104.945 2.579.538 9,29% 5,77% 

169.324 922.879 3,32% 3,42% 

97.288 798.039 2,87% 3,13% 
169.886 1.935.630 6,97% 3,31% 

1.953.871 27.771.722     
2.945.301    

   

   
   
   
Bundesland 

Europäischer 
Freiwilligendienst, 
Drittländer 

Europäischer 
Freiwilligendienst, 
Programmländer 

Jugendaustausch, 
Drittländer 

Jugendaustausch, 
Programmländer Jugendinitiativen Future Capital

Unterstützende 
Massnahmen, 
Drittländer 

U
M
P

unbekannt      12.500 111.273  

Baden-
Württemberg 80.910 586.131 143.233 584.972 104.772 57.235 81.422
Bayern 74.431 828.639 40.210 592.972 319.046 57.749 15.337
Berlin 311.696 1.245.896 629.549 960.786 567.308 169.277 235.621
Brandenburg 107.675 668.794 120.069 875.376 222.149 25.109 108.226
Bremen 13.248 69.360  50.394 12.300 31.854  
Hamburg 48.009 462.172 98.335 155.103 78.500 19.379 85.543
Hessen 150.508 493.331 18.138 397.908 137.084 25.525 66.762

Mecklenburg-
Vorpommern  184.463 23.890 462.039 79.700 20.923 13.986
Niedersachsen 147.761 1.192.828 11.266 710.632 185.030 50.550 22.538

Nordrhein-
Westfalen 104.896 1.374.062 564.953 1.580.595 281.675 108.061 155.739

Rheinland-
Pfalz  44.482 34.293 236.357 42.160 13.100 35.783

Saarland  20.450   61.526 7.655  
Sachsen 64.340 898.286 88.195 627.145 631.630 127.830 37.166

Sachsen-
Anhalt 125.746 81.465 83.524 276.026 142.036 4.915 39.843

Schleswig-
Holstein 23.452 113.380 62.053 445.696 47.420 8.750  
Thüringen 56.362 577.216 280.023 640.550 109.379 8.750 93.465
  1.309.034 8.840.956 2.197.731 8.596.551 3.034.215 847.934 991.430
  10.149.990  10.794.282  3.882.149  

Neue_BuLä ohne Berlin        
Sum IST SOLL 

Neue_BuLä 8.569.569 30,86% 18,67%      
Alte_BuLä 19.202.153 69,14% 81,33%      

27.771.722          
*) Jugendliche von 15-25 Jahren, Statistisches Bundesamt per 31.12.2004 

Neue_BuLä mit Berlin    
Sum IST SOLL 

Neue_BuLä 13.083.743 47,11% 22,87%
Alte_BuLä 14.687.979 52,89% 77,13%
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JUGEND 2004-2006, bewilligte Förderungen an Nicht-Regierungsorganisationen nach Bundesländern und Aktionen 

ende 
en, 
länder Sum IST

mögliches 
SOLL *) 

 7.500 0,03%

99.689 1.378.052 6,28% 13,02% 
143.745 1.663.463 7,58% 14,72% 
379.181 3.730.760 17,00% 4,19% 
184.372 2.063.805 9,40% 3,60% 

40.218 173.220 0,79% 0,79% 
10.335 752.729 3,43% 1,99% 
76.033 996.057 4,54% 6,90% 

20.236 647.900 2,95% 2,57% 
106.574 2.045.828 9,32% 9,32% 

206.017 3.240.995 14,77% 21,24% 

84.324 439.249 2,00% 4,83% 
 13.450 0,06% 1,22% 

104.945 1.866.447 8,50% 5,77% 

169.324 810.298 3,69% 3,42% 

61.175 495.972 2,26% 3,13% 
153.211 1.623.209 7,40% 3,31% 
9.378 21.948.936     
3.792    

   
  

   
   
   
Bundesland 

Europäischer 
Freiwilligendienst, 
Drittländer 

Europäischer 
Freiwilligendienst, 
Programmländer 

Jugendaustausch, 
Drittländer 

Jugendaustausch, 
Programmländer Jugendinitiativen 

Unterstützende 
Massnahmen, 
Drittländer 

Unterstütz
Massnahm
Programm

unbekannt     7.500  

Baden-
Württemberg 72.784 568.656 143.233 349.218 63.050 81.422

Bayern 74.431 811.814 40.210 477.886 100.040 15.337
Berlin 311.696 1.244.606 598.179 837.243 124.235 235.621
Brandenburg 107.675 668.794 120.069 809.061 65.609 108.226
Bremen 13.248 69.360  50.394    
Hamburg 39.263 462.172 34.250 113.666 7.500 85.543
Hessen 119.786 440.526 18.138 222.166 52.645 66.762

Mecklenburg-
Vorpommern  181.973 23.890 395.315 12.500 13.986
Niedersachsen 147.761 1.192.828  535.327 40.800 22.538

Nordrhein-
Westfalen 95.705 838.107 484.558 1.380.355 80.515 155.739

Rheinland-
Pfalz  44.482 34.293 220.707 19.660 35.783

Saarland  3.450   10.000  
Sachsen 64.340 807.901 45.046 583.549 240.516 20.150

Sachsen-
Anhalt 125.746 81.465 83.524 241.866 68.530 39.843

Schleswig-
Holstein 23.452 107.700 62.053 226.582 15.010  
Thüringen 42.652 552.746 227.456 520.851 32.829 93.465
  1.238.539 8.076.580 1.914.898 6.964.187 940.939 974.414 1.83
  9.315.119  8.879.085   2.81
        

Sum IST SOLL   
Neue_BuLä 7.011.660 31,95% 18,67%     
Alte_BuLä 14.937.275 68,05% 81,33%     

21.948.936         

*) Jugendliche von 15-25 Jahren, Statistisches Bundesamt per 31.12.2004 

Neue_BuLä mit Berlin   
Sum IST SOLL 

Neue_BuLä 10.742.421 48,94% 22,87%
Alte_BuLä 11.206.515 51,06% 77,13%
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